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Sommar i Korsnäs
Sommaren bjuder på evenemang  
för stora och små. Korsnäs har  

berikats med flera nya sommarcaféer 
och besöksmål. Passa på och upptäck 

Korsnäs på nytt i sommar!

Årets sommarbilaga finns på sidorna 
15 - 22 

Kosläpp
Mannfolk Highland ordnade “Kosläpp” 
vid Fjärdsbådan, då deras highlandkossor 
släpptes ut på sommarbete den 16 maj. 
Maria och Christian Mannfolk var nöjda 
med evenemanget. Riksdagsledamot 
Anders Norrback lyfte fram inhemsk livs-

medelsproduktion i sitt hälsningstal.
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Sommaren som samlar oss – 
evenemangen 2026 i Korsnäs

Sommaren står för dörren, och med den kommer en tid som många av 
oss längtat efter. Ljusa kvällar, öppna landskap – och inte minst alla de 
evenemang som ger liv och rörelse åt vår kommun. Sommaren 2026 ser 
ut att bli en sådan där som påminner oss om varför Korsnäs är mer än 
en plats – det är en gemenskap.

Evenemangen som planeras och genomförs runt-
om i kommunen är långt ifrån självklarheter. Bakom 
varje marknad, konsert, idrottstävling och förenings-
fest ligger timmar av frivilligt arbete, planering och 
entusiasm. Det är lokala krafter – föreningar, företa-
gare och engagerade invånare – som gör det möjligt. 
Det förtjänar att lyftas fram och uppskattas.

Sommarevenemangen spelar en större roll än 
vi ibland tänker på. De skapar mötesplatser där 
människor i alla åldrar kan träffas, umgås och känna 
samhörighet. För barn och unga ger de minnen som 
bär långt fram i livet. För inflyttare och besökare blir 
de en inblick i det lokala livet – ett första steg till att 
känna sig hemma i Korsnäs.

Samtidigt är evenemangen också viktiga för det lo-
kala näringslivet. Sommaren är en avgörande period 
för många företag inom turism, service och handel. 
När människor rör sig i kommunen skapas aktivitet 
som gynnar fler än arrangörerna. Här finns en po-
sitiv spiral: livfulla evenemang lockar besökare, och 
besökare skapar möjligheter för fler satsningar.

Men det handlar inte bara om ekonomi och akti-
vitet. Evenemangen speglar också vår identitet. De 
visar vad vi värdesätter – gemenskap, kultur, tradi-
tioner och nytänkande. I Korsnäs finns en stark för-
ankring i det lokala, samtidigt som vi är öppna för 

nya idéer. Den kombinationen gör att vårt utbud blir 
både genuint och levande.

Inför sommaren 2026 finns det all anledning att 
känna stolthet. Programmet är brett och varierat, 
och visar på en kommun som vill framåt. Samtidigt 
är det viktigt att vi fortsätter att stöda och utveckla 
dessa initiativ. Utan engagemang från invånare och 
föreningar riskerar utbudet att minska – och med det 
en del av det som gör Korsnäs så attraktivt.

Vi kan alla bidra på vårt sätt. Genom att delta, hjäl-
pa till som frivillig, eller helt enkelt sprida ordet om 
det som händer. Små insatser gör stor skillnad när 
många drar åt samma håll. I denna tidning finns vår 
sommarbilaga, hjälp till och sprid vårt budskap, dela 
våra och arrangörernas inlägg i sociala medier och 
bjud in vänner och bekanta. Framförallt så kom ihåg 
att själva delta och gå med på de olika evenemangen 
som ordnas.

Sommaren är kort, men minnena är långa. Låt oss 
ta vara på möjligheterna som erbjuds, och göra som-
maren 2026 till en tid som präglas av gemenskap, 
glädje och framtidstro.

Vi ses där det händer.
En riktigt fin sommar önskar jag er,
Christina Båssar, kommundirektör
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Nr 5-2026 utgivning 11.9.2026 manusstopp 28.8.2026
Nr 6-2026 utgivning 23.10.2026 manusstopp 9.10.2026

Utkommer 7 gånger 2026 till hushåll 
och företag i Korsnäs
Material sänds till Korsnäs kommun/
Kenth Nedergård
Postadress: Silverbergsvägen 21 , 66200 
Korsnäs
Telefax: 3479 190 	
Telefon: 050-5222 644
e-post : kenth.nedergard@netikka.fi

Utgivare: Korsnäs kommun
Ansvarig utgivare: Christina Båssar
Redaktionsråd: Sven-Erik Bernas, Anna-Lena 
Kronqvist, Maria Mannfolk, Kjell Nydahl, Helena 
Höglund-Rusk och Katarina Wester-Bergman.
Framställning: Kenth Nedergård
Foton och material om inte annat nämns: Kenth 
Nedergård
Pärmbild: Kosläpp (Kenth Nedergård) 
Tryckeri: Waasa Graphics Ab
Upplaga: 1500 exemplar

Annonsera i KorsnäsNytt
	Annonspriser år 2026 (+ moms 25,5%)

	 Svartvitt	 Färg

1/1-sida 	 115	 145
  (h*b) 269 mm x 182 mm
½-sida	 80	 105
  (h*b) 133 mm x 182 mm
           269 mm x 88,5 mm
¼ sida	 60	 75
   (h*b) 133 mm x 88,5 mm
Radannons/ruta	 40	 50
varierar enl behov

Allmännyttiga föreningar och ideella 
samfund får en rabatt på 50 % på ovan-
stående priser för annonser som gäller 
kommersiella evenemang och motsva-
rande arrangemang.

KORSNÄSNyttNytt

Kommunkansliets sommaröppettider

1.6 - 3.7 och 3 - 31.8.2026
kl. 8 - 15

Lunchstängt kl. 12 - 13

Kommunkansliet är 
stängt 6 - 31.7. 2026

Under denna tid 
dejourerar tekniska avdelningen

vardagar kl. 8 - 15
v. 28 - 30 tel. 0505506267

v. 31 tel. 0503866472

Kunnankanslian kesäaukioloajat

1.6 - 3.7 sekä 3 - 31.8.2026
klo. 8 - 15

Suljettu lounaalla klo. 12 - 13

Kunnankanslia on
suljettuna 6 - 31.7.2026

Tänä aikana 
tekninen osasto päivystää 

arkisin klo. 8 - 15
v. 28 - 30 puh. 0505506267

v. 31 puh. 0503866472

*****
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Kommunstyrelsen har 3.11.2025 fattat beslut om 
att en detaljplan ska uppgöras för området om-
fattande fastigheten ”Skäret” RNr 280-404-14-70. 
Med anledning av detta har ett program för delta-
gande och bedömning (PDB) upprättats för plan-
läggningen. 

Planläggningsområdet är cirka 7,2 ha stort. Plan-
läggningsuppdraget går ut på att utreda förutsätt-
ningarna för att ändra ett befintligt RM- och RA-om-
råde i strandgeneralplanen till område för fast boende 
(AO) genom uppgörande av en detaljplan. Området 
har tidigare fungerat som en stugby, men har inte va-
rit i användning under en längre tid och det finns inte 
längre planer på att återuppta verksamheten. En änd-
ring av användningsändamålet bedöms därför vara 
ändamålsenlig för att på bästa möjliga sätt kunna dra 
nytta av områdets potential som område för havsnära 
boende. 

Planområdet ligger i anslutning till det detaljplane-
rade området Starören, vilket omfattar småhustom-
ter samt bland annat tomt för våningshus. Området 
är redan försett med befintlig infrastruktur i form av 
gator samt vatten- och avloppsnät. Det nya planlägg-
ningsområdet skulle därmed komplettera det befint-
liga området Starören och bilda en sammanhängan-
de helhet med detta. Som grund för fördelningen av 
kostnaderna för samhällsbyggandet som uppstår till 
följd av planen ska markanvändningsavtal uppgöras 
mellan berörda parter innan planen godkänns. 

Programmet för deltagande och bedömning har 
upprättats i enlighet med 63 § i markanvändnings- 
och bygglagen och innehåller uppgifter om plane-
ringsområdet, målsättningarna för planeringen, pla-
neringsprocessen, konsekvensbedömningen samt 

hur intressenter och myndigheter ges möjlighet att 
delta och framföra synpunkter under planläggning-
en. PDB hålls offentligt framlagt under planproces-
sen och berörda sakägare samt myndigheter ges möj-
lighet att lämna synpunkter inom utsatt tid.

Tekniska nämnden föreslog 18.5.2026 för kom-
munstyrelsen att programmet för deltagande och be-
dömning (PDB) för detaljplan för fastighet 280-404-
14-70 läggs fram offentligt och utlåtanden begärs in 
av myndigheter. 

Kommunstyrelsen beslutade 18.5.2026 i enlighet 
med tekniska nämndens förslag att framlägga pro-
grammet för deltagande och bedömning (PDB) för 
detaljplan för fastighet 280-404-14-70.

Detaljplan uppgörs för fastigheten ”Skäret”

Ansökan om bidrag för vårter-
minen 2026 ur Silverbergs sti-
pendiefond har inlämnats av 27 
studerande. 

Två sökande hade lämnat in an-
sökan för sent och tre är inte man-
talsskrivna i kommunen. Dessa 
kunde därmed inte beviljas något 
stipendium.

Kommunstyrelsen beviljade 
20.4.2026 var sitt stipendium på 

350 euro till de 22 studerande 
som uppfyllde kraven: Noel Ber-
nas, Elenor Bäcklund, Jennie 
Färm, Franz Gerkman, Magda-
lena Granqvist, Tilde Grönvik, 
Cecilia Hartvik, Conny Hartvik, 
Nicolay Häggdahl, Belinn Lin-
deqvist, Benny Lindeqvist, Joel 
Lindholm, Jonas Nilsson, Dennis 
Nygran, Rabbe Rusk, Casper Sjö-
gren, Emma Skog, Jennifer Sten, 

Stipendieutdelning
Mirzela Vardo, Elin Vide, Lin-
néa Westerlund och Anna-Stina 
Öling.

Kommunstyrelsen beslutade 
20.4.2026 att bevilja ett stipendi-
um på 150 euro för vårterminen 
2025 ur Korsnäs kommuns stipen-
diefond till två studerande: Emma 
Sandholm och Gabriel Söder-
gran.

 

 

  
 

3/10 

2. PLANLÄGGNINGSOBJEKT OCH INFLUENSOMRÅDE 

Planläggningsområdet är ca 7,2 ha stort. I området finns sedan tidigare en separat fritidsbyggplats 
(RA) och ett område som fungerat som en stugby (RM). RM-området är bebyggt med flertalet gamla 
övernattningsstugor. 
 
Området ligger invid havet ca 3 km nordöst om Korsnäs centrum. I näromgivningen finns det mest 
egnahemshus, fritidsbostäder, skogsområden och vägar. Områdets riktgivande läge och ungefärliga 
utsträckning visas i bilderna nedan. Utsträckningen kan vid behov utökas under planläggningens 
gång ifall utredningsarbetet visar på ett sådant behov, eller ifall fler markägare önskar ansluta sig 
till planeringen. 
 

 
Bild 1. Planläggningsområdets riktgivande läge © Lantmäteriverket. 

 
Bild 2. Områdets riktgivande utsträckning med röd streckad linje. © Lantmäteriverket 

Planläggningsområdets riktgivande utsträck-
ning inringat med rött. Till vänster syns Starörens 
detaljplaneområde.
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Årets föreningsbidrag
Biblioteks-, kultur- och välfärdssektionen för-

delade årets föreningsbidrag vid sammanträdet 
4.5.2026. 

Fördelningen av driftsbidrag till ungdomsförening-
ar och verksamhetsbidrag till föreningar med ung-
domsverksamhet måste tas om, eftersom en ledamot 
var jävig i den första behandlingen. Sektionen förde-
lade dessa bidrag på nytt 25.5.2026. 

Bidrag för kulturverksamhet
I årets budget finns reserverat 5000 euro för fören-

ingar och enskilda, som bedriver kulturverksamhet. 
Elva bidragsansökningar inkom inom utsatt tid. Sek-
tionen fördelade årets bidrag för kulturverksamhet 
enligt följande:

Bjurbäck byaförening	 300 €
Edsvikssjöns Allaktivitetsförening	  250 €
Frontveteranföreningen Kamraterna	  200 €
Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs 	 800 €
Harrström uf & bf 	 800 €
Hasaj Bekim	 350 €
Korsbäck byaförening 	 300 €
Korsnäs guider 	 300 €
Korsnäs hembygdsförening 	 800 €
Molpe Marthaförening	 400 €
Taklax uf	 500 €

Bidrag för museiverksamhet
I årets budget finns reserverat 5000 euro för mu-

seiverksamhet. Tre föreningar hade ansökt om verk-
samhetsbidrag för museiverksamhet. Sektionen för-
delade bidraget för museiverksamhet enligt följande:

Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs	 2000 €
Korsnäs Hembygdsförening		  2000 €
Harrström uf & bf		  1000 €

Verksamhetsbidrag till idrottsföreningar
I årets budget finns reserverat 21 000 euro för verk-

samhetsbidrag till idrottsföreningar. Fem registre-
rade idrottsföreningar har ansökt om verksamhets-
bidrag. Vid beviljandet av bidrag har beaktats både 
den verksamhet som föreningarna bedrivit under 
föregående år och den planerade verksamheten för 
innevarande år. Sektionen fördelade årets verksam-
hetsbidrag enligt följande:

BFF Gazije		  2300 €
IF Fyren 		  6350 €
Korsnäs Bollklubb 23	 5000 €
Korsnäs FF -75		  5000 €
Västkustryttarna	 2350 €

Driftsbidrag till ungdomsföreningar
I budgeten finns 2500 euro reserverade för drifts-

bidrag till ungdomsföreningar. Fyra föreningar hade 
ansökt om driftsbidrag. Sektionen fördelade driftsbi-
draget enligt följande:

Harrström uf & hf	 810 €
Korsnäs uf & bf	 740 € 
Molpe uf		  330 €
Taklax uf		  620 €

Verksamhetsbidrag till föreningar med ungdomsverk-
samhet

Fem föreningar hade lämnat in ansökan om verk-
samhetsbidrag. Sektionen fördelade årets anslag på 
6500 euro enligt följande:

Korsnäs scoutkår 	 500 € 
Harrström uf & hf	 1250 €
Korsnäs uf & bf 	 1350 €
Molpe uf 		  1800 €
Taklax uf 		  1600 €

Bidragsansökan
DUV i Vasanejden r.f. erbjuder fritidsverksam-

het åt personer med intellektuell funktionsned-
sättning och målsättningen är att alla som vill hit-
tar något de kan delta i utgående från intresse och 
stödbehov. Verksamheten är varierande, anpassad 
och tillgänglig. 

DUV i Vasanejden r.f. ansöker om ett bidrag på 220 
€ för att ordna fritidsverksamhet för personer med 
intellektuell funktionsnedsättning som har Korsnäs 
som hemkommun. 

Biblioteks-, kultur- och välfärdssektionen beviljade 
4.5.2026 ett bidrag på 200 € för år 2026 till DUV i 
Vasanejden r.f.

Invånarbudgeten
Invånarbudgetens omröstning är genomförd. 

Biblioteks-, kultur- och välfärdssektionen fattade 
4.5.2026 beslut om fördelning av den budgeterade 
summan på 2000 euro plus 500 euro från bibliote-
kets projekt Medborgarjuryn. 

Biblioteks-, kultur- och välfärdssektionen besluta-
de att den totala summan på 2500 euro i sin helhet 
används för det vinnande förslaget ”Simhallsresor 
med buss för kommunens invånare”. Aktivitets- och 
välfärdskoordinatorerna ansvarar för ordnandet av 
transporterna. 
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Molpe skola

I årets investeringsbudget finns 
anslag för förbättring och förnyel-
se av ventilationen vid Molpe sko-
la. En ombyggnad är nödvändig 
för att säkerställa en ändamålsen-
lig inomhusmiljö. 

Det kvarvarande investerings-
anslaget uppgår till 142 393 euro. 
Enligt inkomna anbud uppgår 
kostnaden för ventilationsentre-
prenaden till 169 030 euro. För 
elarbetena har inga anbud inkom-
mit, varför dessa utförs mot tim-
debitering och uppskattas till cirka 
10 000 euro. Den totala kostnaden 
för projektet uppgår därmed till 
cirka 179 030 euro. 

Tekniska nämnden föreslog 
18.5.2026 för kommunstyrelsen att 
godkänna budgetändring för om-
byggnad av ventilation vid Molpe 
skola och anvisa tilläggsmedel om 
37 000 euro för att täcka den totala 
projektkostnaden.

Byggnadsentreprenad
Tekniska avdelningen har begärt 

anbud för ombyggnad av ventila-
tion vid Molpe skola. Inom utsatt 
tid inkom ett anbud. Anbudsgi-
vare var Byggnadsbyrå B. Ravald 
Ab och anbudssumman var 34 500 
euro. Anbudet har granskats och 
konstaterats uppfylla de krav som 
ställts i anbudsförfrågan. 

Tekniska nämnden besluta-
de18.5.2026 att anta anbudet från 
Byggnadsbyrå B. Ravald Ab för 
ombyggnad av ventilation vid 
Molpe skola till en anbudssumma 
om 34 500 euro (moms 0 %).

Ventilationsentreprenad
Tekniska avdelningen har begärt 

anbud för ombyggnad av ventila-
tion vid Molpe skola (IU ventila-
tionsentreprenad). Inom utsatt tid 
inkom två anbud. Det totaleko-
nomiskt mest fördelaktiga anbu-

det med avseende på lägsta pris 
har lämnats av Skärgårdens VVS 
Tjänst till ett pris om 121 730 euro 
(moms 0 %).

Tekniska nämnden beslutade 
18.5.2026 att anta anbudet från 
Skärgårdens VVS Tjänst för om-
byggnad av ventilation vid Molpe 
skola till en anbudssumma om 121 
730 euro (moms 0 %).

Automationsentreprenad 
Tekniska avdelningen har begärt 

anbud för ombyggnad av ventila-
tion vid Molpe skola (AU automa-
tionsentreprenad). Inom utsatt tid 
inkom ett anbud från ATN Auto-
mation. Anbudssumman uppgår 
till 12 800 euro (moms 0 %). An-
budet har granskats och konstate-
rats uppfylla de krav som ställts i 
anbudsförfrågan.

Tekniska nämnden beslutade 
18.5.2026 att anta anbudet från 
ATN Automation för ombyggnad 
av ventilation vid Molpe skola till 
en anbudssumma om 12 800 euro 
(moms 0 %). 

Upphandling av el
Tekniska avdelningen har begärt 

anbud på elentreprenad för om-
byggnad av ventilation vid Molpe 
skola. Inga anbud inkom inom ut-
satt tid. 

Tekniska nämnden beslutade 
18.5.2026 att anlita en elentrepre-
nör för ombyggnad av ventilation 
vid Molpe skola mot timdebitering 
för att säkerställa att projektet kan 
startas enligt planerad tidtabell.

Alla upphandlingar förutsätter 
att den föreslagna budgetändring-
en för ombyggnad av ventilation 
vid Molpe skola godkänns. En-
treprenaden inleds preliminärt 
3.6.2026 och ska vara färdigställd 
senast 31.7.2026.

Bidrag till  
Boviksandvägen

En förfrågan har gjorts om 
kommunens deltagande i 
grundförbättring (grusning) av 
Boviksandvägen. Vägen är en 
enskild väg där underhåll och 
förbättringsåtgärder i huvudsak 
sköts av väglaget. Kommunen 
har sedan tidigare en andel i väg-
laget om 7,59 %. 

Vägen är i mycket dåligt skick 
och behovet av grundförbättring 
är stort. Den används dessutom 
kontinuerligt av vattentjänstver-
kets personal i samband med 
drift- och underhållsåtgärder, vil-
ket understryker dess betydelse 
för kommunal verksamhet. 

Tekniska nämnden beslutade 
18.5.2026 att kommunen kan delta 
i grundförbättring av Boviksand-
vägen. Anslaget på 667,98 euro tas 
från budgeten för underhåll av en-
skilda vägar.

Ombyggnad av  
kallhall till tvätthall

Korsnäs kommun har begärt in 
anbud på ventilations- och rör-
arbeten för ombyggnad av kall-
hallen som i dagsläget hyrs av 
Profiweld. Uppdraget omfattar 
ombyggnad av cirka halva hallen 
till tvätthall i enlighet med bygg-
nadsritningar och övriga hand-
lingar. 

Två anbud har inkommit. Ett 
anbud på ventilationsarbeten inkl. 
skorsten och ett anbud på rörar-
beten. Tekniska nämnden besluta-
de 21.4.2026 att anta BN-rör som 
ventilationsentreprenör till ett pris 
om 37 300 euro (moms 0 %) och 
Tom’s Rör som rörentreprenör till 
ett pris om 60 000 euro (moms 0 
%) för ombyggnaden av kallhallen 
till tvätthall förutsatt att kommun-
fullmäktiges beslut om projektets 
förverkligande i investeringsbud-
geten 2026 vinner laga kraft.
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Aktivitetskoordinator 
En ordinarie befattning som aktivitetskoordina-

tor har varit ledigförklarad att sökas under tiden 
16-29.3.2026. Befattningen söktes av tio personer 
varav fyra kallades till intervju. 

Bildningsnämnden valde 26.5.2026 Matilda Furu 
till befattningen som ny aktivitetskoordinator.

Timlärare i huvudsyssla
En tidsbunden anställning som timlärare (minst 

20 vt) vid Molpe skola 1.8.2026- 31.7.2027 har va-
rit ledigförklarad att sökas per 31.3.2026. Rekryte-
ringen fick nio sökande, fem kallades på intervju, 
varav en drog tillbaka sin ansökan. 

Bildningsnämnden utsåg 28.4.2026 Anna Nystrand 
till den tidsbundna tjänsten som timlärare i Molpe 
skola.

Timlärare med klassläraruppgifter i Korsnäs kby skola 
Conny West arbetar som timlärare med klasslä-

raruppgifter i Korsnäs kby skola läsåret 2025-2026. 
Behov av timlärare med klassläraruppgifter kvar-
står under läsåret 2026-2027 och Conny önskar 
fortsätta. 

Bildningsnämnden beslutade 28.4.2026 att Conny 
West anställs som timlärare med klassläraruppgifter i 
Korsnäs kby skola läsåret 2026-2027.

Klasslärare vid Taklax skola 
Lina Sjöberg har under läsåret 2025-2026 arbetat 

som vikarierande klasslärare och vikarierande för-
skollärare i Taklax skola. Inför läsåret 2026-2027 
finns behov av en klasslärare. Lina önskar fortsätta 
vid Taklax skola. 

Bildningsnämnden beslutade att Lina Sjöberg an-
ställs som klasslärare vid Taklax skola läsåret 2026-
2027.

Timlärare vid Taklax skola 
Jessica Heikkilä arbetar som klasslärare i Tak-

lax skola läsåret 2025-2026. Till läsåret 2026-2027 
finns behov av en timlärare. Jessica önskar fortsät-
ta vid Taklax skola. 

Bildningsnämnden beslutade 28.4.2026 att Jessica 
Heikkilä anställs som timlärare vid Taklax skola läs-
året 2026-2027.

Revidering av delgeneralplan för 
Malax kommuns havsstränder

Korsnäs kommun har beretts tillfälle att avge 
utlåtande över planutkastet för revideringen av 
delgeneralplan för Malax kommuns havsstränder. 
Planutkastet har varit offentligt framlagt under ti-
den 27.4–27.5.2026. 

Delgeneralplanen utgör en rättsverkande strandge-
neralplan som omfattar samtliga havsstränder inom 
Malax kommun, med undantag för områden som 
omfattas av andra delgeneralplaner eller strandde-
taljplaner. Planens huvudsakliga syfte är att reglera 
fritidsbebyggelsen, men den innehåller även bestäm-
melser gällande bland annat fiske, hamntjänster, tu-
rism och rekreation.

Revideringen är i huvudsak av uppdaterande och 
teknisk karaktär. Plankartan har digitaliserats och 
justerats enligt gällande standarder, inklusive gransk-
ning av fastighetsgränser, strandlinjer samt byggplat-
sers placering och status. Den ursprungliga dimensi-
oneringen av byggplatser har inte ändrats. 

Tekniska nämnden gav följande utlåtande 7.5.2026: 
Korsnäs kommun bedömer att planutkastet för re-
videring av delgeneralplanen för Malax kommuns 
havsstränder inte medför några negativa konsekven-
ser för grannkommunen Korsnäs.
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Sommarhälsningar från LärknäsSommarhälsningar från Lärknäs
Vi har under våren haft mycket program. Besök från skolor och daghem, sång och musik.Vi har under våren haft mycket program. Besök från skolor och daghem, sång och musik.
Vi fick även träffa besökshunden Rosie som var en ny bekantskap för oss, men hon fick Vi fick även träffa besökshunden Rosie som var en ny bekantskap för oss, men hon fick 
allas hjärtan att smälta.allas hjärtan att smälta.
Vi avslutade maj med en grillfest, en mycket lyckad tillställning. Tack till er alla som tänker Vi avslutade maj med en grillfest, en mycket lyckad tillställning. Tack till er alla som tänker 
på oss och skänker oss en guldkant i vardagen på olika sätt.på oss och skänker oss en guldkant i vardagen på olika sätt.
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Sommarhälsningar från Småbarnspedagogiken i Korsnäs kommun

Kiitos tästä vuodesta !  
Hyvää kesää!

Med dessa tre sommartavlor från 
kommunens daghem önskar små-
barnspedagogiken alla en fin som-
mar!

Under året har småbarnspedago-
giken i Korsnäs kommun haft språk-
berikad verksamhet på finska som 
tema. Den senaste tiden har man på 
Molpe daghem jobbat med odling på 
både finska och svenska. 

De två första QR-koderna gömmer 
en sång och texten till sången. På 
Kottebo daghem har man börjat öns-
ka glad sommar på finska. På Harr-
ström daghem har man funderat på 
sommarord på finska och sedan ska-
pat en egen sommardikt. QR-koden 
längst ner gömmer Harrström dag-
hems dikt och sommarord på både 
finska och svenska. 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

                                             

Kiitos tästä vuodesta! Hyvää kesää! 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

                                             

Kiitos tästä vuodesta! Hyvää kesää! 

 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

                                             

Kiitos tästä vuodesta! Hyvää kesää! 
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svetsning utgör kärnan i verksam-
heten hos Keenicks Korsnäs Ab i 
Taklax. Företaget erbjuder ett brett 
utbud av tjänster inom metallbe-
arbetning och speciallösningar för 
industrin i nejden. Sedan i vintras 
drivs verksamheten av bröderna 
Rickard och Philip Hultholm som 
tagit över i generationsväxlingen till 
tredje generationen.

Företaget, som de första åren hette 
RH-Products, grundades av bröderna 
Hultholms farfar Ragnar Hultholm. I 
slutet av 90-talet fick företaget sitt 
nuvarande namn och senare övertog 
även Ragnars söner verksamheten. 
Nu fortsätter den alltså under tredje 
generationens ledning.

– Det hade varit på tal i flera år 
men det var först då vi tog kontakt 
med Kjell Nydahl, direktör för före-
tagstjänster på VASEK, som planerna 
blev mer konkreta och också fullfölj-
des, inleder Rickard Hultholm, som 
fungerar för VD medan Philip Hult-
holm är styrelseordförande. 

Företagets konkurrensfördel ligger 
främst i deras möjlighet att utföra 

alla arbetsmoment och tjänster i an-
slutning till beställningarna.

– Vi tillverkar allt från början till 
slut och erbjuder allt från vatten- och 
gasskärning till svarvning, fräsning 
och olika speciallösningar. En stor del 
av det vi tillverkar är i rostfritt och sy-
refast material, tillägger Philip.

Bröderna ser positivt på framtiden 
– potential finns och nu när genera-
tionsväxlingen är fullföljd väntar så-
väl fortsatt utveckling som investe-
ringar i nya maskiner.

– Processen gick relativt snabbt 
då vi väl kom i gång. VASEK samt vår 
bokföringsbyrå Maritima har varit till 
stor hjälp. Utan Nydahls hjälp hade vi 
inte stått här som företagare idag – 
hans insats har varit helt avgörande, 
konstaterar bröderna.

– Vår uppgift är att stötta företa-
gare genom hela processen allt från 
planering till genomförande. I det 
här fallet fanns alla förutsättningar 
på plats, och det var roligt att få bidra 
till att planerna blev verklighet, säger 
Nydahl och fortsätter:

– Rickard och Philip hade en tyd-
lig vision från början, vilket gjorde 

processen smidig och målmedveten. 
Det är alltid glädjande att se en lyck-
ad generationsväxling där nästa ge-
neration både vill och vågar ta över, 
tillägger han.

Keenicks har även haft nytta av VA-
SEKs hjälp på fler andra sätt.

– Nydahl har gett oss tips både på 
nya, potentiella kunder samt på hur 
vi kan utveckla vår marknadsföring 
och försäljning, berättar Philip.

– Vi hade stor hjälp av VASEK då 
det blev dags för generationsväxling. 
Utan deras insats hade den nog inte 
förverkligats, tror bröderna.

Text och foto: Anna Sand/bySand

Bröderna Rickard, längst till vän-
ster, och Philip Hultholm, längst 
till höger, övertog familjeföretaget 
Keenicks Korsnäs Ab i februari. 
Till deras hjälp i verkstaden i 
Taklax har de Jacob Båsk och 
Jonas Granås.

Tredje generationen för Tredje generationen för 
Keenicks Korsnäs framåtKeenicks Korsnäs framåt
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Trots varmt väder och Finlands 
hockeymatch samlades en hel 
del Korsnäsbor i Korsnäsgården 
torsdagen den 21 maj för att dis-
kutera Korsnäs havsvindkrafts-
projekt.

Under kvällen gav projektdi-
rektörerna Klaus Nissen och Hei-
ni Passoja en aktuell lägesbild av 
havsvindkraftsprojektet utanför 
Korsnäs kust och redogjorde för 
vad som är på gång i den fortsat-
ta planeringen. Publiken var in-
tresserad och ställde frågor bland 
annat om projektets sysselsättande 
effekter samt hur byggfasen kon-
kret kommer att genomföras. Ef-
ter lägesuppdateringen fortsatte 
diskussionen vid tre stationer som 
alla hade egna teman.

Regionalekonomiska effekter
Under våren har Ramboll gjort 

en oberoende utredning av projek-
tets regionalekonomiska effekter. 
Projektets planerade totala effekt 
är högst 2,5 gigawatt. Baserat på 
det mest försiktiga scenariot där 
projektets kapacitet är 1,3 gigawatt 
beräknas projektet under dess 
livscykel skapa ungefär 40 000 år-
sverken och generera ekonomiska 
effekter på upp till 20 miljarder 
euro.

För Korsnäs kommuns del be-
räknas projektet ge 312 miljoner 
euro i fastighetsskatt enligt nuva-
rande lagstiftning och samma för-
siktiga scenario. I beräkningarna 
ingår både direkta effekter inom 
projektet och indirekta effekter 
via exempelvis underleverantörer. 
Ett sammandrag av utredningen 
fanns tillgängligt under kvällen 
och finns även att läsa på projek-
tets webbplats.

När det gäller själva byggproces-
sen beskrev Klaus Nissen att arbe-
tet planeras ske stegvis från land 
och ut mot havet. Tillvägagångs-
sättet innebär att infrastrukturen 
byggs “inifrån och ut”, vilket gör 
det möjligt att ansluta de första 
vindkraftverken och börja produ-
cera el redan medan resten av pro-
jektet till havs fortfarande instal-
leras. I takt med att fler turbiner 
färdigställs tas de sedan successivt 
i drift.

Under kvällen visades också för 
första gången fotomontage av hur 
havsvindkraftsprojektet kan kom-

ma att se ut från olika platser i när-
området. Bilderna är tagna från 
Bergö fiskehamn, Storkorshamn, 
Harrström, Stenshamn och Rönn-
skär/Fäliskär. 

Vattenfall och Forststyrelsen 
fortsätter nu att utveckla projek-
tet enligt plan. Utarbetandet av 
miljökonsekvensbeskrivningarna 
(MKB-beskrivningarna) pågår 
som bäst och särskild uppmärk-
samhet ägnas bland annat åt att 
utreda fågellivet i området, till ex-
empel var fåglar rör sig, rastar och 
söker föda.

Vind Café lockade trots  
sommarvärme och hockey-VM

Korsnäs projektkontor
Ligger i Korsnäs kommungård

Håller öppet på tisdagar kl. 09-15.30

Kontoret öppnade i maj

Många var intresserade av att höra om havsvindkraftsprojektets 
sysselsättande effekter.
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Världsarvet Kvarkens skärgård 20 år

Bonga världsarvsspåren!
Delta i världsarvet Kvarkens skärgårds 
jubileumstävling!
Besök alla dessa världsarvsspår, ta ett foto där du och spåret syns och 
skicka dem senast 31.8.2026 till info@kvarken.fi 

Alla som fotograferat minst 4 spår får ett pris. Bland alla som deltar i 
tävlingen utlottas en vinnare, som meddelas separat.

De Geer-morän
t.ex. Svedjehamn, Mickelsörarna

Klapperfält - djävulsåker
t.ex. Mickelsörarna, Kapellbacken, Malskäret, Öjberget

Flada - glo - glosjö
t.ex. Bodvattnet, Sommarö, Halsön

Isräfflor - inlandsisens spår i klippor 
t.ex. Sommarö, Fäliskär

Blockterräng
t.ex. Bergögaddarna, Köklot, Panike

Landhöjningsskog
t.ex. Björkö-Panike, Sommarö, Mickelsörarna

Kalottberg
t.ex. Skuleberget (Höga Kusten)

PS. Känns det svårt? Kolla in våra världsarvsfilmer på youtube, så får du närmare info 
om vad vi pratar om http://www.youtube.com/@highcoastkvarken9191

Löydä maailmanperintöjäljet!
Osallistu Merenkurkun saariston maailmanperintökohteen 

juhlavuoden kilpailuun!
Etsi kaikki maailmanperintöjäljet, ota kuva, jossa sinä ja jälki näkyvät, ja 
lähetä kuvat viimeistään 31.8.2026 osoitteeseen info@merenkurkku.fi 

Kaikki, jotka ovat kuvanneet vähintään neljä jälkeä, saavat palkinnon. 
Kaikkien kilpailuun osallistuneiden joukosta arvotaan voittaja, jolle 
ilmoitetaan erikseen.

De Geer -moreeni
esim. Svedjehamn, Mikkelinsaaret

Pirunpellot
esim. Mikkelinsaaret, Kapellbacken, Malskäret, Öjberget

Flada - kluuvi - kluuvijärvi
esim. Bodvattnet, Sommarö, Halsö

Jäätikköuurteet
esim. Sommarö, Fäliskär

Lohkarekenttä
esim. Bergögaddarna, Köklot, Panike

Maankohoamismetsä
esim. Björkö-Panike, Sommarö, Mikkelinsaaret

Kalottivuori
esim. Skuleberget (Korkearannikko)

P.S. Tuntuuko se vaikealta? Katso maailmanperintökohdetta esittelevät videomme 
YouTubesta, niin saat tarkempaa tietoa siitä, mistä puhumme  
http://www.youtube.com/@highcoastkvarken9191

Världsarvsområdet Kvarken 
skärgård inskrevs på Unescos lis-
ta över världsarv 16.7.2006 och 
därför firar vi vårt 20-årsjubi-
leum under år 2026. 

Föreningen Världsarvet i Kvar-
ken rf kommer tillsammans med 
världsarvskommunerna och loka-
la organisationer ordna program 
under hela jubileumsåret. Det blir 
tävlingar, aktiviteter, guidningar, 
båtutfärder och utställningar mm. 
Jubileumsfesten ordnas i början 
av hösten 2026. Under sommaren 
kan du delta i vår fototävling och 
upptäcka mer om världsarvet. 

I början av sommaren 
blev världsarvets infopunkt i 
Strand-Mölle klar. Där kan du ta 
del av bakgrundsinfo om världsar-
vet, se världsarvsfilmer och plocka 
med dig broschyrer.

I varje världsarvskommun ord-
nas en världsarvsvecka. I Korsnäs 
firas jubileumsveckan i början av 
augusti. Programmet hittar du i 

sommarbilagan eller på världsar-
vets hemsida https://www.vaasa.fi/
sv/se-och-upplev/kvarkens-skar-
gard/kvarken-20/ 

Infoväggen i Södra Världsarvsporten vid restaurang Strand-Mölle.
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Sommaren i Korsnäs
Sommarbilagan 2026
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Sommarbilagan 2026

EVENEMANGSKALENDERN SOMMAREN 2026
JUNI
18.5 – 15.6 Bildkonstskolans utställning 
Bildkonstskolan i Malax-Korsnäs MI, elevarbeten
från kurserna i Korsnäs. Korsnäs kommunbibliotek,
Silverbergsvägen 9

13.6 Säsongs-kickoff vid Korsnäs
Hembygdsmuseum
Kl 13. Gratis inträde, nyöppning av utställningen
“Utsmyckat”, försäljning av boken “Korsnäströjan”
Korsnäs hembygdsmuseum, Kyrkobyvägen 32
Arr: Korsnäs hembygdsförening

13.6 Säsongsöppning och invigning av
pilgrimslogi
kl 15. Musik, tal, utställning och servering
Prästgårdsmuseet i Korsnäs, Kyrkobyvägen 30
Arr: Prästgårdsmuseet i Korsnäs

15.6 Gemenskapsmåltid för dig som annars
oftast äter ensam 15.6 
Kl 18 på Strandhyddan. Du som blivit änka, änkling
under det senaste året och hör till församlingen
kontaktas personligen. Anmälan senast samma dag
kl. 12 till Hanna, tfn: 044 410 1825. Södra
Bredskärsvägen, Strandhyddvägen
Arr: Korsnäs församling

16.6. Senioreftermiddag i Båthuset 
Havsviken 30, Harrström. Arr: Harrströms ungdoms-
och hembygdsförening r.f.

15.6 – 27.6 Simskolor vid Molpe simstrand
För barn födda 2020 och tidigare. Sjövägen 271
Mer info: www.folkhalsan.fi/korsnas
Arr: Folkhälsan föreningen i Korsnäs

16.6 - 17.6 Robinsonläger
Kl 11 - 16. Läger för barn i åldern 10 - 13, eller som
gått ut åk 4 - 6. Pris 65€ plus betald medlemsavgift
Molpe paviljong, Sjövägen 298. Arr: Korsnäs 4H

17.6 Sommarträff vid Strandhyddan
Kl 18. Patrik Gullström berättar om hur livet kan
ändras på en sekund efter en ishockeyolycka 1996
Södra Bredskärsvägen, Strandhyddvägen
Arr: Korsnäs församling

19.6 Midsommarvaka
Kl 20 - 02. Midsommardans med livemusik av Tomas
Fantz och Jonzonz. Inträde 20€ för alla över 30 år,
12€ för alla under 30 år
Molpe paviljong, Sjövägen 298. Arr: Molpe UF

23.6 - 25.6 Sommarkul på Bergö
Kl 9 - 15. Dagläger för barn som gått ut åk 1 - 6 
Pris: 35€ + betald årsavgift
Bergö församlingshem, Nyvägen 6A
Arr: Korsnäs 4H & Malax-Petalax-Bergö 4H

27.6 Hoppning
Kl 12. Korsnäs cup deltävling 3. Anmäl senast 24.6
Mer info på arrangörens webbplats 
Arr: Västkustryttarna

28.6 Raka bananer, världsmusik för barn 
Kl. 13. Konsert med bandet Raka bananer
Museiområdet, Kyrkobyvägen 32
Arr: Korsnäs kommunbibliotek & Korsnäs
prästgårdsmuseum

28.6 Kyrkkaffe i prästgårdsmuséet
Kl 12. Efter högmässan ordnas kyrkkaffe i muséet
Kaffe med dopp 5€. Prästgårdsmuseet i Korsnäs,
Kyrkobyvägen 30. Arr: Korsnäs Prästgårdsmuseum

29.6 Pelipaku-spelbilen från school of gaming
kommer på besök!
Kl 12 - 20. Pelipakun rullar in! Kom och spela, 
bygg och utmana dina vänner. Lär dig även om
onlinesäkerhet och digikunskaper
Vi ses vid Korsnäs bibliotek! 
Fritt inträde, ingen anmälan 
Silverbergsvägen 9 
Arr: Korsnäs kommunbibliotek och
Projektparlamentet 2 för ungdom

29.6 - 10.7 Simskolor vid Harrström simstrand
För barn födda 2020 och tidigare. Salterivägen 40
Mer info: www.folkhalsan.fi/korsnas 
Arr: Folkhälsan i Korsnäs

29.6 - 3.7 Lek och plask tillsammans med en vuxen
vid Harrström simstrand
För barn födda 2023 och tidigare. Salterivägen 40
Mer info: www.folkhalsan.fi/korsnas
Arr: Folkhälsan i Korsnäs

30.6 Utfärd med buss till Maxmo med
sommarteater
Pris: se KorsnäsNytt. Några ströplatser kvar
Ring 0407565597 om du är intresserad
Arr: Korsnäsnejdens Pensionärer rf

30.6 - 3.7 Vägviksläger
Kl 9 - 15. Läger för barn som gått ut åk 1 - 6
Pris: 40€ + betald årsavgift
Vägviks simstrand, Vägviksvägen 145C
Arr: Korsnäs 4H & Malax-Petalax-Bergö 4H

Bokbussen on tour i Korsnäs!
Träffa lokala tjänstemän och beslutsfattare
Servering och program! 

22.6 kl 18 - 20 Korsnäs gruvområde
23.6 kl 17 - 19. Hinjärv vandringsled, grillplatsen
23.6 kl 19 - 21. Harrström, Båthuset
24.6 kl 18 - 20. Molpe, Marthagården

Arr: Korsnäs kommunbibliotek

Bokbussen kör som vanligt ännu
under midsommarveckan. Därefter

sommaruppehåll till mitten av augusti
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EVENEMANGSKALENDERN SOMMAREN 2026
JULI
6.7 – 10.7 Lek och plask tillsammans med en
vuxen vid Molpe simstrand
För barn födda 2023 och tidigare. Sjövägen 271
Mer info: www.folkhalsan.fi/korsnas
Arr: Folkhälsan i Korsnäs

8.7 Hela familjens högsommarträff i Harrström
Ufs båthus
Kl. 18.00. Servering, lättsamt program. Till förmån
för Gemensamt Ansvar. Havsviken 30
Arr: Korsnäs församling

8.7 Strand-Mölle grillparty
Livemusik av Lester. Sjövägen 271
Arr: Strand-mölle

11.7 Korshamnsdansen (K18)
Kl 20-02. Sommardans i Storkorshamn med
livemusik av bandet Festingarna. Inträde 15€
Storkorshamnsvägen 324
Arr: Korsnäs BUF & Korsnäs lantmanna-fiskargille

14.7 Gymkhana hästtävling
Kl 18. Mer info publiceras på arrangörens hemsida
senare. Anmäl senast 11.7
Arr: Västkustryttarna

15.7 Strand-Mölle grillparty
Livemusik av Lasse Eriksson & Anders Teir
Sjövägen 271. Arr: Strand-Mölle

15.7 Sommarträff vid Strandhyddan 
Kl 18. Johan Ulfvens, två poler i mitt liv –
Helsingfors och Korsnäs. Södra Bredskärsvägen,
Strandhyddvägen. Arr: Korsnäs församling

19.7 Pilgrimsmässa
Kl 11. Pilgrimsmässa vid Korsnäs
prästgårdsmuseum. Efter mässan kaffeservering
Prästgårdsmuseet i Korsnäs, Kyrkobyvägen 30 
Arr: Prästgårdsmuseet i Korsnäs

22.7 Strand-Mölle grillparty
Livemusik av Allan & The Astronauts
Sjövägen 271. Arr: Strand-Mölle

25.7 Kvarnens dag – 50 år 
Kl 12 – 15. Laxsoppa, program och häst och kärra
vid Kvarnbacken, Gamla strandvägen 185
Arr: Harrström ungdoms- och hembygdsförening
r.f. 

26.7 Dressyr online
Bygg en dressyrbana och filma då du rider ditt
dressyrprogram. Anmäl via e-post till
annastina.oling@outlook.com senast 26.7
Mer info på arrangörens webbplats
Arr: Västkustryttarna

29.7 Strand-Mölle grillparty
Livemusik av Dennis Rönngård
Sjövägen 271. Arr: Strand-Mölle

AUGUSTI
1.8 Ortodox liturgi i ärkebiskop Elias Tjasovna
Kl 10. Välkomna! Juthnystuvägen 16 
Arr: Helsingin ortodoksinen hiippakunta

1.8 Helgmålsbön i kyrkan
Kl 18. Kyrkobyvägen 41. Arr: Korsnäs församling

3.8 Invigning av Jon Gredmarks biblioteksmural
Kl 17 – 18. Kommunbiblioteket, Silverbergsvägen 9
Arr: Korsnäs kommunbibliotek

6.8 Harri Ahonen håller föredrag om Bottenviken
och rutter längs Finlands kust
Kl 18 - 19.30. Kommunbiblioteket, 
Silverbergsvägen 9. Arr: Korsnäs kommunbibliotek

8.8 Världsarvsdagen / Lantdagen 
Kl 11 - 21. Kom med och fira världsarvets 20-års
jubileum! Molpe paviljong, Sjövägen 298
Arr: Korsnäs kommun

8.8 Hoppning, klubbmästerskap
Kl 12. Korsnäs-cup final. Anmäl senast 5.8
Mer info finns på arrangörens webbplats
Arr: Västkustryttarna

9.8 50-års konfirmandträff
Kl 11. Högmässa i Korsnäs kyrka
Efteråt servering i församlingshemmet
Anmäl dig senast 5.8 till diakon Hanna: 
044 4101825, hanna.hofman@evl.fi
Ange allergier/dieter. Inbjudan är för två
Kyrkobyvägen 41. Arr: Korsnäs församling

9.8 Guidad tur längs Waterloo-Lisasgrynnan med
naturguide Tuija Warén 
Kl 12. Start från Waterloo friluftsområde,
strandvägen 3681. Anmälan via Malax-Korsnäs MI
Pris: 15€. Arr: Malax-Korsnäs medborgarinstitut och
Världsarvet i Kvarken r.f. 

9.8. Sommarträff vid Strandhyddan 
Kl 18. Annika & Carl-Gustaf Snellman berättar om
sina hjälpsändningstransporter till Ukraina
Södra Bredskärsvägen, Strandhyddvägen
Arr: Korsnäs församling

15.8 Säsongsavslutning i Molpe
Kl 20 - 02. Sommardans med livemusik av Carisma
och Hell on heels. Inträde 20€ för alla över 30 år,
12 € för alla under 30 år
Molpe paviljong, Sjövägen 298
Arr: Molpe UF 

16.8 Motoristgudstjänst
Kl 18 vid församlingshemmet, Kyrkobyvägen 37
Drive in gudstjänst. Veteranbilar och motorcyklar
Servering och mingel efteråt
Arr: Korsnäs församling 

25.8 - 27.8 Resa till Kimitoön
Bussresa till Åboland med skärgårdstur och
rundresa på Kimitoön. Pris 412€ - 439 €
Sista anmälningsdag 14.7
Arr: Korsnäsnejdens Pensionärer rf och Lindell
Travel

Sommarbilagan 2026
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8.8 VÄRLDSARVSDAGEN
Korsnäs kommun firar Kvarkens världsarvs 20-årsjubileumsfest

och Lantdagen vid Molpe paviljong, Sjövägen 298!

Barnens Estrad inleder kl 11 med Findus flyttar ut
Musik och sång med Alexandra Lumme och bröderna Romar 
Jubileumsfest kl 12. Festtal med visuella inslag av Ann-Sofi Backgren
Ponnyridning
Aava Kerttus djurgård 
Marknadsförsäljning
Konstutställning
Presentation av föreningar
Världsarvslunch
Bastubad i Stormlyktan
Håll utkik på kommunens sociala medier för 

     mera information om programmet

Fyren friidrott sommaren 2026
Korsnäs Arena 
 3.6  kl 18.30 tävling 
10.6 kl 18.30 träning 
17.6 kl 18.30 tävling 
24.6 kl 18.30 träning
 1.7  kl 18.30 tävling (Fyren Spelen)
 8.7  kl 18.30 minivarvet
29.7 kl 18.30 träning
 5.8  kl 18.30 tävling
12.8 kl 18.30 träning
19.8 kl 18.30 klubbmästerskap

Korsnäs FF DIV 4 2026
hemmamatcher, Korsnäs Arena
18.6 kl 19 Korsnäs FF - Malax IF
25.6 kl 19 Korsnäs FF - BK-48
 9.7  kl 19 Korsnäs FF - IF Hoppet
23.7 kl 19 Korsnäs FF - LUJA
11.8 kl 19 Korsnäs FF - Norrvalla FF
27.8 kl 18 Korsnäs FF - VPS-j
10.9 kl 18 Korsnäs FF - Kraft Akademi

Korsnäs BK hemmamatcher
Korsnäs Arena
Herrar div.6
23.6 kl 19 Korsnäs BK - Vävi
Juniorer P8
7.7 kl 18 Korsnäs BK - VIFK vit
7.7 kl 18.50 Korsnäs BK - VIFK blå
2.8 kl 16.30 Korsnäs BK - SIF/SIK YJ
2.8 kl 18.10 Korsnäs BK - VPS Raita

Vill du delta som försäljare på Världsarvsdagen? 
Kontakta Korsnäs bibliotek tel: 063479140 eller Carola tel 0505272966

Arrangör är Korsnäs kommun i
samarbete med föreningar

och företag

ÖVRIGA EVENEMANG:
Enskild Fiskedag / fisketävling 
Datum meddelas senare på arrangörens
sociala medier. Fiskedag / fisketävling vid
Storkorshamn Öppen för alla. Arr: Korsnäs 4H

Fisketävling
Hela sommaren (13.5 - 31.8) pågår fisketävling
för alla 4H-medlemmar. Arr: Korsnäs 4H

Solrostävling
Alla Korsnäs 4H-barn medlemmar samt
deltagare i 4H-klubbarna får solrosfrön i vår
att så och delta i tävlingen med. Vi belönar tre
inom Korsnäs kommun och en får gå vidare
till tävlingen som hela Finland deltar i
Arr: Korsnäs 4H

Fotbollsskojj
Alla oavsett ålder är välkomna!

Varje onsdag mellan 17.6 - 29.7 kl 20
Arr: Korsnäs BK

Som
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Knattefotboll
För barn födda 2020 - 2023

Varje söndag kl 18 - 19 med start 14.6
Plats: Korsnäs arena. Arr: Korsnäs BK

Ändringar och fler evenemang
Följ gärna arrangörerna på deras sociala medier

för information om eventuella ändringar och 
andra evenemang. 
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MÅNGA PLATSER ATT BESÖKA!

1. Molpehällorna
2. Kvarkens världsarvsskärgård 
    – världsarvets södra port
3. Skaglet (Bredskär), Hamnvägen 38
4. Molpe gästhamnar
       Strömsgrund, Strömsgrund 20
       Molpe paviljongs brygga, Sjövägen 298
       Molpe-Ström, Sjövägen 271
5. Korsnäs Hembygdsmuseum, Kyrkobyvägen 32 
6. Korsnäs Prästgårdsmuseum, Kyrkobyvägen 30 
7. Korsnäs kyrka, Kyrkobyvägen 41
8. Kyrkparken, Kyrkobyvägen 52 
9. Korsnäs kommunbibliotek, Silverbergsvägen 9
10. Storkorshamn, Storkorshamnsvägen 324 
11.  Kvarnbacken i Harrström, Gamla
       Strandvägen 185 
12. Gamla Stenbron i Harrström, 
      Gamla Strandvägen 167 
13. Aktivitetsparken Skepp och Skoj, 
      Gamla Strandvägen 152 
14. Fiskehamnen och fiskartorpet, Havsviken 11 
15. Harrström gästhamn, Havsviken 14 
16. Hinjärvträsk 
      Träskvikvägen 217, 
      Kambvägen 60,
      Taklaxvägen 1125 

1

2

BADSTRÄNDER
17. Molpe badstrand, Sjövägen 271
18. Harrström badstrand, Salterivägen 40

VANDRINGSLEDER
19. Molpehällornas naturstig, båttransport krävs. Längd 1, 2 och 3 km
20. Waterloo-leden, Strandvägen 3681. Längd ca 7,3 km
21. Gruvleden, Gruvvägen 21. Längd ca 1 km
22. Gruvstigen, förbinder Gruvleden och Waterloo-leden. Längd ca 600 m
23. Hamnträskets vandringsled, båttransport krävs. Längd 2 km
24. Hinjärvleden, Kambvägen 60. Längd 3,6 km
25. Kråklinjen i Taklax, Taklaxvägen 620. Längd 850 m

UTFLYKTSMÅL

25
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Polkuped Kajak
Sjövägen 272, Molpe

Uthyrning av kajak, SUP-bräda och cyklar
Guidade turer

www.polkupedkajak.fi

Westcoast Sportfishing
Guidade fisketurer

www.westcoastsportfishing.fi

EN TUR PÅ HAVET

VAD VILL DU GÖRA IDAG?

BESÖK ETT GRUVOMRÅDE
Korsnäs Gruvcenter

Vandringsled, café, gruvmuseum, loppis,
guidning, aktiviteter

Gruvvägen 32, Korsnäs
  www.korsnasminecenter.fi

BESÖK EN GÅRDSBUTIK
Teboden Zip of taste
Sjövägen 185, Molpe

Försäljning av kvalitetsteer, 
ekologisk honung och stickade produkter

K-ceramics keramikfarstu
Norrbyvägen 33, Korsnäs

 Handgjord keramik och konst 
gjord av Kerstin Vestmalm i Korsnäs. 

Öppet varje dag mellan 10.6 - 1.9 kl 12-18

BIBLIOTEK OCH MUSEUM
Korsnäs kommunbibliotek
Silverbergsvägen 9, Korsnäs

Öppet juni - augusti:
Mån & Fre: kl. 12 - 19

Tis - Tor: kl. 12 - 15
Sommaren 2026 visas en konstutställning med

akvareller av konstnär Tapani Kiippa från
Nådendal. Öppning 22.6 och visas fram till

slutet av augusti

Prästgårdsmuseet i Korsnäs
Kyrkobyvägen 30, Korsnäs

Öppet: 10.6 - 9.8, tis - sön kl 13 - 17
Stängt under midsommar

Sommaren 2026 visas en konstutställning av
Anne-Britt Andtsjö 

Korsnäs hembygdsmuseum
Kyrkobyvägen 32, Korsnäs

Öppet: 9.6 - 9.8, tis - sön kl. 13-17
Övriga tider enligt överenskommelse

Harrström fiskemuseum
Sjötået 45D, Harrström

Basket
 Korsnäsrinken, Idrottsvägen 10 

 Molperinken, Sjövägen 73

Beachevolley
 Korsnäs Arena, Idrottsvägen 10 
 Molpe badstrand, Sjövägen 271

Tennis
 Harrströmrinken, Gamla Strandvägen 152 

 Korsnäsrinken, Idrottsvägen 10
 Molperinken, Sjövägen 73

 Taklaxrinken, Taklaxvägen 620

Friidrotts- och gräsplaner 
 Korsnäs Arena, Idrottsvägen 10 

 Molpe idrottsområde,
Sjövägen 73

Utegym
 Skepp och Skoj-parken, 
Gamla Strandvägen 152

 Molperinken, Sjövägen 73

IDROTTSMÖJLIGHETER

KORSNÄS GUIDER
Ann-Sofi Backgren: 050 5222642

Anita Ismark: 050 5181949
Anna-Lena Kronqvist: 040 7565597

Bjarne Ismark: 050 3522701
Jessica Nykamb: 050 3694538

Gym & utegym
 Protein & Biceps, 
Strandvägen 4327

Discgolf
Waterloo, Strandvägen 3681

Boule
Waterloo, Strandvägen 3681

Som
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RESTAURANGER OCH CAFÉER

Korsnäs Baarin
Strandvägen 4327, Korsnäs

Öppet: vardagar kl 9 - 14
Semesterstängt 29.6 - 31.7

@korsnasbaarin

Restaurang Strand-Mölle
Sjövägen 271, Molpe 

Öppet:
mån - tor kl 10 - 20

Fre kl 10 - 22
Lör kl 12 - 22
Sön kl 12 - 19

www.strand-molle.fi

Café Gruvtrollet
Gruvvägen 32, Korsnäs

Öppettider i juni:
tis - fre kl 9 - 20

Lör kl 12 - 21
@cafegruvtrollet_kaivospeikko 

Pop-up sommarcafé Molpe Marthagård
Sjövägen 29, Molpe

Öppet: kl 13-17
Torsdag 18.6, därefter 

varje fredag fram till 7.8

BUTIKER OCH BANKAUTOMAT

Korsnäs Apotek
Silverbergsvägen 20, Korsnäs. Mediciner,

naturprodukter, djurmediciner 
Öppet: mån-fre kl 9 - 17.30. Lör kl 10 - 14

Korsnäs Blomster- och Begravningstjänst
Kyrkobyvägen 59, Korsnäs. Blommor, presenter,

Matkahuolto- och postombud
Öppet: mån - fre kl 9 - 17. Lör kl 9 - 12

Baltikumvännernas loppis
Gruvvägen 30, Korsnäs. 

Öppet: 23.6-8.8, tis-lör kl 13 - 16
Kläder, inredning, prydnader

Mr. Motors Korsnäs
Strandvägen 4260, Korsnäs. 

Båtar, gräsklippare, släpvagnar, service
Öppet: mån - fre kl 8 - 18

Lör kl 9 - 14 fram till midsommar,
därefter lör kl 9 - 12

Sale Korsnäs
Industrivägen 3, Korsnäs. Livsmedelsbutik,

paketautomater
Öppet: mån - lör kl 7 - 21

Sön kl 10 - 21

Korsnäs Handelsträdgård
Kyrkobyvägen 55, Korsnäs. Blommor och

plantor, självbetjäning

Primica Korsnäs
Kyrkobyvägen 59, Korsnäs. Järnbod, verktyg,

biltillbehör, husgeråd, kläder, inredning Öppet:
mån - fre kl 8 - 17. Lör kl 9 - 13

Yourgrocerystore Molpe
Sjövägen 17, Molpe

Livsmedelsbutik, paketautomat
Självbetjäning, öppet: 24/7
@Yourgrocerystore_molpe

Otto-automat
Silverbergsvägen 21, Korsnäs

GLASSKIOSKER

Harrström kiosk
Salterivägen 23, Harrström

Öppet: 15.6 - 31.07
Mer info på kioskens sociala medier:

Instagram: @harre_kiosken
facebook: @harrström kiosk

Polkupedkiosken
Sjövägen 271, Molpe. 

Öppet: varje dag kl 12 - 20 
@Polkupedkiosken
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LADDA NER KORSNÄS-APPEN
FÖR MER INFORMATION

MÅNGA ÖVERNATTNINGSMÖJLIGHETER!
HYR ETT BOENDE

Rolands hus
Bjurbäckvägen 384 

Bokning: Airbnb, “Rolands hus”

Huset Alvina
Edsviksjövägen 67 

Bokning: Booking.com/husetAlvina

Marthagården
Sjövägen 29 

Bokning: 050 5476676
(Hanna, Molpe Marthaförening)

Annexet i Bjurbäck
Stormossvägen 1
Bokning: Airbnb

050 469 9001 (Alf)

Stuga i Molpe
Flatgrundsvägen 60 

Bokning: Airbnb: Lugnt, mysigt fiskarhus i
kustby, 1/2 h till vasa

Stuga i Molpe
Flatgrundsvägen 12

Bokning: Airbnb, “Mysig lillstuga i kustby 1/2 h
från Vasa”

Westanlid Seawiew
Lägenhet med havsutsikt

Bokning och info: 0500548170 (Inger)

Merenkurkku Molpe
Sandviksgränd 40, Molpe

Bokning: Booking.com/Merenkurkku

Hus i Molpe
Bokning: Airbnb “rymligt hus med havsutsikt”

Stuga i Molpe
Bokning: Airbnb “Mysig stuga med havsutsikt

och bastu”

Bjurbäck byagård
Stormossvägen 59 Bokning: 050 591 0052

(Johan)

Vindsvåning i Harrström
Gamla Strandvägen 152
Bokning: Booking.com

Stuga vid havet
Bokning: Airbnb “Stuga, bastu och pool vid

havet”

Korsnäs Prästgårdsmuseums pilgrimslogi
Kyrkobyvägen 32, 66200 Korsnäs

Bokning: anita.ismark@gmail.com eller
pwestmal@abo.fi

050 5181 949

CAMPING

Harrstöm Camping
Salterivägen 21 Bokning: 050 358 9124 (Kent)

Molpe Caravan
Sjövägen 298 Mer info på Facebook: Molpe

Caravan (alla med en caravanbokning får en
gratis inträdesbiljett/bokning till dansen på

kvällen)

Som
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KORSNÄS
På gång iPå gång i

Sommaren med
Molpe UF

2026
Fr 19.6 Midsommarvaka kl. 20-02

Tomas Fantz, Jonzons & 
Kurt-Hagbergz

Lö 18.7 Högsommardans kl. 20-02
Replay & Lester

Lö 15.8 Säsongsavslutning kl. 20-02
Carisma & Hell on Heels

Dans inträde: 20€
Under 30 år: 12€

KVARNENS DAG- 50 ÅR
Lördag 25.7, kl. 12-15

Kvarnbacken i Harrström

Laxsoppa & tårta (kl.12-15)

Festprogram (kl.13)

Spelmansmusik

Folkdans

Häst & kärra 

KKoorrssnnääss  HHeemmbbyyggddssfföörreenniinngg  rr..ff..

SÄSONGSÖPPNING LÖRDAGEN DEN 13 JUNI KL. 13.00
Gratis inträde

Nyöppning av utställningen “Utsmyckat”
Förra sommarens utställning av möbler och föremål målade 

av lokala allmogemålare fortsätter också iår.
Bland Korsnäs egna allmogemålare kan nämnas Esias 
Bergström, Victor Ivars - “Målar-Viktor”, Erik Henrik 
Westertaklax -”Linmålaren” och “Pyttjon” Österholm.

“Nya boken om Korsnäströjan”
Efterfrågan på den nyutkomna boken om Korsnäströjan är 
stor, så passa på att köpa dig ett eget exemplar eller som 

gåva.
Finns i språkversionerna svensk-engelsk och finsk-engelsk.

Världsarvsdagen/Lantdagen 8 augusti kl 11 i Molpe 
Hembygdsföreningen deltar och förevisar trehandsstickning 

och säljer munkar, böcker samt övriga hantverk

KKoorrssnnääss  
HHeemmbbyyggddssmmuusseeuumm  

är öppet i sommar

9/ 6 - 9/ 8  

tisdag – söndag kl. 13 -17
Övriga tider enligt överenskommelse. 

T ill försäljning finns bl.a. “ Nya boken om 
K orsnäströjan” samt övriga produkter. 

VVäällKKoommnnaa!!  
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Tinakenkätyttö  
– En musikal om Kaija Koos liv, urpremiär

En ny, livsnära musikal dyker ner i Kaija Koos livsbe-
rättelse – i hur Kaija blev hela Finlands älskade Kaija. 
Berättelsen, som förenar fakta och fiktion, följer en 
resa genom uppväxt, överlevnad och att övervinna 
sig själv – buren av Kaijas mest älskade sånger.
Tämä on tarina rohkeudesta ja oman äänen löytämi-
sestä. Näin Kaija Koon tarinaa ei ole koskaan ennen 
kerrottu.
Uuden musikaalin ovat käsikirjoittaneet Hanna-Mari 
Mantere ja Elina Ylisuvanto. Teoksen ohjaajana vie-
railee Marco Bjurström
 Kom med på nyskriven musikal till Vaasan kau-
punginteatteri fredag 18.9. kl 19.00. Biljettpris 
med grupprabatt 42 €. Boka i biblioteket senast 
28.8. tel 063479140
Tule mukaan teatteriretkelle perjantaina 18.9. klo 
19.00. Lippu 42 €, ryhmäalennuksella. Varaa vii-
meistään 28.8. kirjastosta puh 063479140

Tillsammans 
Teaterresa till Wasa teater fredag 2.10 kl 19. För-
månlig gruppbiljett 29 e. Boka senast 14.9. Biblio-
teket tel 063479140
Vi ser Tillsammans, en pjäs av Lucas Moodysson, 
dramatiserad av Maria Lundström.
 Föreställningen är en kärleksfull blinkning till en tid 
då allt skulle förändras – och en påminnelse om att 
vi fortfarande söker svar på samma frågor: Hur lever 
vi tillsammans? En berättelse där hopp och uppriktig-
het finns kvar inför en värld som ibland kan kännas 
orimlig.
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Bokbussen 
Bokbussen kör ännu i midsommarveckan  
måndag-onsdag. Därefter sommaruppehåll till 
mitten av augusti.
Biblioteket återgår till vinteröppethållning från 
början av september
må, fre 12-19, ti-to 12-16, on 12-17
Bokbussen kör igen i vecka 33, från och med 
måndag 10.8.

Bibliotekets sommaröppethållningBibliotekets sommaröppethållning

juni, juli, augusti
måndag och fredag 12-19
tisdag, onsdag, torsdag 12-15

Torsdag 18.6 normal öppethållning till kl 15.
Midsommarafton stängt. 
Öppet följande gång måndag 22.6.
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Pelipaku Spelbilen  
- Tryggt och roligt spelande på hjul!

Pelipaku rullar in på sommaren den 
29 juni till Korsnäs bibliotek. Vi 
erbjuder fartfyllda turneringar och 
spännande spelupplevelser, men 
alltid på de ungas villkor.
Våra professionella spelfostrare är 
med under hela evenemanget. Vi 
lägger stort fokus på säkert spelande 
och bra netikett. Genom roliga 
utmaningar, som vår Minecraft-da-
tasäkerhetsbana, lär sig de unga hur 
man rör sig tryggt på nätet och hur 
man är en bra lagkamrat i spelvärl-
den.
Välkommen med och spela smart 
och tryggt!
Arr. Biblioteket och projekt Biblio-
teksparlamentet 2 för ungdom

Årets hantverksbok 2026
–    rösta på Korsnäströjan
Utmärkelsen Årets hantverksbok delas ut vid Hant-
verksgalan den 26 augusti 2026. Årets hantverksbok 
2025–2026 väljs av en jury bestående av två hant-
verksexperter från Taitoförbundet samt tre repre-
sentanter från organisationer inom det nationella 
Käsityöringi-nätverket.

Juryn har valt ut sex finalistböcker och allmänheten 
får rösta på sin favorit fram till den 17 augusti 2026. 
Publikens favorit samt den av juryn utvalda Årets 
hantverksbok offentliggörs vid Hantverksgalan och 
på Taitoförbundets sociala medier den 26 augusti 
2026.

Korsnäströjan - The Korsnäs Sweater utgiven av 
Korsnäs hembygdsförening är en av de hantverks-
böcker, som gått till final. Du kan vara med och rösta 
på boken till årets hantverksbok genom att gå in på 
nedanstående länk och lämna din röst!

Rösta här:  
https://www.taito.fi/ajankohtaista/uutiset/vuoden-
kasityokirja-finalistit-2026-aanesta-omaa-suosikkia/ 
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Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f. 
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Korsnäs FF 2026
Seniorlaget - med siktet uppåt

Med en stark blandning av rutin och energi kliver vårt representationslag in 
i säsongen med tydliga mål. Träning, sammanhållning och professionalism 

präglar arbetet både på och utanför planen.

Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f. tackar extra mycket samt-
liga bidragsgivare och sponsorer.	                                             
•	 För ekonomiskt stöd i gemensamma reklamskyltavtal 

med företagsskyltning på Korsnäs Arena: Vasa Elek-
triska Ab, Dermoshop Ab, Vasa  Andelsbank, Korsnäs 
Apotek, Multitronic Oy, Kb Bergfolk Car Service Ky, 
JNT, PAV Oy Ab, Närpes Sparbank, Kone Nygård 
Maskin, Taxi Peter Rönnholm, Taxi Kjell Rönnback.                                                                                                                          

•	 För allmän sponsorering: LokalTapiola Österbotten
•	 För Vasa Andelsbanks jubileumsbidrag
•	 För Korsnäs kommuns verksamhetsbidrag och jubi-

leumsbidrag
•	 För Korsnäs Samfälligheters verksamhetsbidrag
•	 För Oy K Hultholm Ab, spelarpriser
•	 För våra anonyma stödsponsorers bidrag
•	 För Alla annonsörer i vår jubileumstidning, för alla 

stödsponsorer i  jubileumslotteriet och i julkalendern, 
matchbollgivare, Alla funktionärer i KoFF:s många gör-
omål och uppdrag samt alltid för vår goda stödpublik.  

Spelåret 2025 hade vi en matchpublik om dryga 1000 perso-
ner och vårt Korsnäs City Rompe-25 ca 1000 personer.   
Bidrag till speldräkterna har givits av följande företag: 
Keenicks Korsnäs Ab, Korsholms Sjögrävning Ab, FR 
Maskinstation Ab, NordWest Ab, Jawes Oy, Ab Sören Ström.

Registrera Dig i år, jubileumsåret, som Korsnäs FF sup-
porter och KPO ger då föreningen behövligt supporterbo-
nusbidrag.  
Bästa läsare, även som frivillig jubileumsbidragsgivare 
eller som medlem ger du ditt ekonomistöd till Korsnäs 
Fotbollsförening.  I betalningsmeddelande texten ger du 
10 euro som medlem eller ett frivilligt jubileumsbidrag.  
Korsnäs FF,s konto är FI38 5552 1140 0008 85. Vi tackar 
hjärtligen på förhand. 
Spelåret 2026 tilldelar KoFF seriefotboll i division I V med 
stora lokalderbyn.                     
Välkommen på våra matcher och en bra sommar tillönskas 
Alla läsare !         
Korsnäs Fotbollsförening-75 r.f.                                                                                                             
Styrelsen

Korsnäs FF:s hemmamatcher division fyra:
Torsdag 04.06 kl. 19.00    Korsnäs FF - Sisu
Torsdag 18.06.kl. 19.00    Korsnäs FF - Malax IF
Torsdag 25.06.kl. 19.00    Korsnäs FF - BK-48
Torsdag 09.07.kl. 19.00    Korsnäs FF - IF Hoppet
Torsdag 23.07.kl. 19.00    Korsnäs FF - LUJA
Tisdag   11.08.kl.  19.00   Korsnäs FF - Norrvalla FF
Torsdag 27.08.kl.  18.00   Korsnäs FF - VPS-J
Torsdag 10.09.kl.  18.00   Korsnäs FF - Närpes Kraft Akademi
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Behöver du hjälp med städning, trädgårdsarbete, 
hund-kattvakt, målning, barnvakt? Korsnäs 4H:s 
ARBETSPOOL kan vara lösningen. Här finns arbets-
villiga ungdomar som gärna kommer och ger dig ett 
handtag!
Hur gör jag om jag vill ha hjälp?
Ring Agneta 045 8764838 och berätta vad du be-
höver hjälp med och när du vill få uppdraget utfört. 
Agneta kontaktar en lämplig ungdom, bekräftar vem 
som kommer, och efter utfört arbete kommer en räk-
ning hem till dig. Arbetsinsatsen kostar 13 €/timme/
ungdom. Du har rätt att få hushållsavdrag för kost-
naderna.

4H:s sommarläger
•	 Matskolan 9-12.6
•	 Robinsonläger 16-17.6
•	 Sommarkul på Bergö 23-25.6
•	 Vägviksläger 30.6-3.7

Fisketävling
Hela sommaren pågår fisketävling för alla 4h med-
lemmar 13.5-31.8

Hur gör jag om jag vill jobba?
Arbetspoolen i Korsnäs kommun är för 14-17 åringar. 
Meddela till Agneta 045 8764838 om du är intresse-
rad av att delta. Vi förmedlar arbetskraft till hushåll; 
arbeten såsom gräsklippning, lövkrattning, barnvakt, 
rasta hunden, tvätta fönster, byta gardiner mm. (ar-
beten kan utföras året runt, utanför skoltid).
Ungdomarna är försäkrade via 4H. 4H fakturerar (0% 
moms) uppdragsgivaren och betalar sen ungdomen. 
Alla ungdomarna behöver vara medlemmar pga för-
säkringen, men vi har ett gratis alternativ för de som 
bara vill anmäla sig till arbetspoolen. 
Vill du vara med? Kontakta Agneta 045 8764838 så 
berättar jag mera!

En skild Fiskedag / fisketävling kommer att ordnas 
vid Storkorshamn i sommar. Öppen för alla.
Solrostävling 
Alla Korsnäs 4h barn medlemmar samt deltagare i 
4h klubbarna får solrosfrön i vår att så och delta i 
tävlingen med. Vi belönar 3 inom Korsnäs kommun 
och en får gå vidare till tävlingen som hela finland 
deltar i.

Arbetspoolen hjälper där det behövs!

Sommarprogrammet från 4h
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Nystart vid gruvområdet
Café Gruvtrollet öppnade 

6.6.2026 i ny regi.  I sommar är 
det Peter och Terese, som ska 
sköta caféverksamheten. 

Både Peter och Terese har lång 
erfarenhet av café och grillverk-
samhet. Terese har ju tidigare 
drivit restaurang i kyrkbyn. Pe-
ter, som kommer från Munsala, 
har drivit café och servicestation i 
hemknutarna.

- Vi tänker främst satsa på grill-
mat, eftersom det är något som 
saknas i Korsnäsbygden, hälsar 
Peter.

- Efter öppningsdagen fick vi 
hämta mer råvaror från Vasa, ef-
tersom intresset varit mycket stör-
re än vi förväntat. 

Sommarjobbarna Wilma Back-
holm, Michelle Moliis, Matheo 
Mannfolk och Tindra Backholm 
kommer att sköta aktiviteterna 
vid gruvområdet i sommar. De tar 
hand om guidningar, ordnar skatt-
jakter och tänker även starta upp 
rymningsspelet igen.

Gruvleden har också fått en ny 
dragning, eftersom leden över 
slagghögen inte längre är tillåtet 
område.

Peter och Terese Holmlund sköter 
Café Gruvtrollet i sommar.
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Utfärd till Maxmo och sommar-
teater vid Tottesunds herrgård 
30.6.2026
Några platser finns ännu i Björkbloms buss med 
Guy Kronqvist som chaufför.
Start från Harrström södra korsning kl. 9.45. 
Bussen kör längs Strandvägen norrut och plockar 
upp passagerare längs vägen.
Vi besöker Klemetsgårdarna med en ny KAJ-ut-
ställning, Granholm’s sylter och marmelader, 
Österö fiskemuseum och avslutar dagen med 
Tottesunds herrgård samt sommarteatern ”Vem är 
Gunnar”. Guiden Håkan Nylund följer med oss från 
Klemetsgårdarna under hela dagen.
Lunch vid Hellnäs Boathouse ca kl 12.45 samt 
kaffe och Tottesundsnittar ca kl 16.00.
Pris: 70 € , där allt i programmet ingår.
Anmäl till Anna-Lena Kronqvist, tel. 040 7565597 
om du inte redan gjort det - senast 22.6.2026. 
Korsnäsnejdens Pensionärer rf

Resa till Kimitoön med skärgårdstur 
25-27.8

Kom med på en upplevelserik resa till Kimitoön i 
Åboland. Resan görs med Lindell Travel samt skär-
gårdsfärjor ut till några öar.

Vi bor på Kasnäs hotell, som ligger vid kusten 
under hela resan.Vi besöker olika kommundelar på 
ön bl.a Dalsbruk.  

Pris: 412-439€ beroende på antalet resenärer.

I priset ingår: 

•	 logi i dubbelrum

•	 2 frukost, 3 lunch, 2 middag

•	 inträden under utflykten på Kimitoön

•	 lokalguidens tjänster

•	 bussresa i helturistbuss med yrkeschaufför

Närmare information ger Anna-Lena Kronqvist, tel. 
040 7565597.

Anmälan görs senast 14.7.2026 till Anna-Lena, 
annalena.kronqvist@icloud.com eller Jan-Erik 
Ravals, tel. 050 3853039 eller jeravals@gmail.com

Korsnäsnejdens Pensionärer rf

Självbetjäningsbutiken i Molpe – YourGro-
ceryStore – har flyttat och utvidgat sortimen-
tet. Numera hittar du butiken i fd Andelsban-
kens utrymmen på Sjövägen 17 i Molpe.

Butiken är fortsättningsvis öppen dygnet runt. 
Den som vill handla ska registrera sig via en app 
och sedan är det bara att gå in och handla, betala 
och åka hem med varukassen. 

I sortimentet finns nu färska bakverk, grönsa-
ker och andra färska livsmedel. Det går också att 
ta del av aktuella erbjudanden, som syns i buti-
ken.

Självbetjäningsbutik på ny plats
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FÖRSAMLINGSAKTUELLT
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Församlingsvalet 15.11.2026, förhands- 
och hemmaröstning 3-7.11.2026
Kungörelserna finns att läsa på församlingens anslagstavla 
utanför kyrkan och på församlingens hemsida www.
korsnasforsamling.fi.

Kungörelse om kandidatuppställningen
I Korsnäs församling förrättas församlingsval enligt 9 kap. 9 § 
2 mom. i kyrkolagen 15.11.2026, för att för den fyraårsperiod 
som inleds i början av 2027 välja 11 medlemmar till 
kyrkofullmäktige.
En valmansförenings stiftelseurkund inklusive bilagor ska 
senast 15.9.2026 klockan 16.00 lämnas till församling 
pastorskansli (Kyrkobyvägen 37) som håller öppet torsdagar 
kl. 9-12 samt 15.9.2026 klockan 9–16.00.
Valmansföreningens stiftelseurkunder med bilagor kan 
hämtas från Korsnäs församlings kansli och kan skrivas ut från 
webbplatsen Församlingsvalet 2026 - EVL Plus.

Kungörelse om förteckningen  
över röstberättigade
Förteckningen över röstberättigade i församlingsvalet 
15.11.2026 är framlagd till påseende under tillsyn för 
församlingens medlemmar onsdag 2.9.2026 klockan 10–14 
och torsdag 3.9.2026 klockan 15–19 på pastorskansliet 
(Kyrkobyvägen 37).
Röstberättigad är medlem som senast 15.11.2026 fyller 
16 år och som 15.8.2026 är registrerad som närvarande i 
församlingen. 
Den som anser sig obehörigen utelämnad ur eller att 
anteckningen i förteckningen över röstberättigade är 
oriktig får begära omprövning. Begäran om omprövning ska 
framställas skriftligt senast 7.9.2026 före kl. 16 och lämnas in 
till pastorskansliet.
Valnämnden behandlar omprövningsbegäranden på sitt möte 
1.10.2026. 

Korsnäs 21.5.2026 
För valnämnden i Korsnäs församling 
Ordförande Britt-Marie Höglund

P
å
 g

å
n

g
 i K

o
r
s
n

ä
s

Kungörelse

Ortodox liturgi 
Välkomna på ortodox liturgi i ärkebiskop 
Elias tjasovna på Juthnystuvägen 16 i  
Harrström lördag 1 augusti klockan 10.00.

Välkommen ! 
Arr. Helsingin ja koko Suomen arkkipiispa Elia

Helsingin ortodoksinen hiippakunta



KORSNÄSKORSNÄSNyttNytt

32

A
n

n
o
n

s
e
r

Malax – Korsnäs Cancerklubb

SOMMARTEATER
Vi går och ser på Syskonen på Arstu som Bykiston i 
Petalax spelar.
Söndag 12.7 kl.17, medlemmar 15 €
 Servering , anmäl matallergier
Anmälan före 9.7, Majvor  tel. 044 361 5008

SOMMARRESAN
Tisdag 4.8-26  besöker vi Hunurijärvi och Purmo
Guidning och kaffe med dopp i Hunurijärvi.
Besök och guidning på Kulturgården Lassfolk och 
Edes lustgård.
Lunchpaus under dagen ingår.
 Bussen startar från Korsnäs .  Pris 50  € för medlem-
mar.
Anmäl matallergier/ kost.
Anmälan 19.7, Majvor tel. 044 361 5008

Österbottens Cancerförening 70 år
Huvudfesten hålls på Åminne Paviljong lördag 5.9 kl. 
16-20
Historik om Österbottens Cancerförening
Festtal av Anna-Maja Henriksson
Sång av Tom Nyman och Sonja Biskop
Konferencier Hippi Hovi, festen tvåspråkig
Trerätters middag 35 €, anmäl matallergier/ kost.
Anmälan 16.6, Majvor tel. 044 361 5008
Avbokning kan göras 2 veckor före festen.

Svenska folkpartiet i Korsnäs r.f.
firar jubileumsvecka!

Måndag 31.8   Öppning och utställning vid biblioteket

Tisdag 1.9.       Vandring & grillkorv vid Hinjärv vandringsled

Onsdag 2.9      Nyckelpigeloppet (1200m) vid Korsnäs Arena

Torsdag 3.9     SFP-program i båthuset i Harrström

Fredag 4.9        Jubileumsfest i Molpe paviljong

Förslag till ny byggnadsordning
Kommunstyrelsen meddelar att framläggandet av 
förslaget till ny byggnadsordning hålls offentligt 
framlagt i Kommungården och på kommunens hem-
sida under tiden 21.5-19.6.2026.
https://www.korsnas.fi/wp-content/uplo-
ads/2026/05/Byggnadsordning-PDB-uppdaterad-1.
pdf 
Eventuella utlåtanden och anmärkningar inlämnas 
till kommunens tillsynsnämnd, Silverbergsvägen 21, 
66200 Korsnäs eller per e-post, info@korsnas.fi, före 
utgången av den tid som handlingarna är framlagda 
till påseende.
Korsnäs den 20.5.2026 
Kommunstyrelsen

Kungörelse

K-ceramics 
Norrbyvägen 33 Korsnäs

Keramik farstun öppen 
10.6 - 1.9 2026  

Alla dagar 12.00 - 18.00
Hantverk Made in Korsnäs!

Säljes båthus i gott skick vid Edsviksjön.
Ring 050-5368251 eller 040-551 0068.

Säljes
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Arr. Korsnäs b &uf

Välkomstskål
Festmiddag

Tal, tankar och skoj
Musik & dans

ANMÄLAN SENAST 14.8.2026
annalena.kronqvist@icloud.com
040 7565597

J U B I L E U M S F E S TJ U B I L E U M S F E S TJ U B I L E U M S F E S TJ U B I L E U M S F E S T

4.9.2026 kl. 19 vid Molpe paviljong

SFP i Korsnäs firar 120 år

Opassande politiska inlägg 
av Alfred Backa

40€40€40€

“Vi vill fira med er som röstar
på SFP i val efter val!”
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Bambra kommer att fortsätta passiva seismiska mätningar 
i sitt förbehållsområde i Poikel i juni -augusti 2026. Pro-
grammet syftar till att identifiera berggrundytans former 
och strukturer under jordtäcket. Mätningarna kommer att 
göras med hjälp av bärbara mätinstrument på tre mätlinjer 
som visas på kartan med röda punkter. Själva mätningarna 
orsakar inte några skador på terrängen eller träden men en 
del kvistar och sly runt mätpunkten kan behöva tas bort för 
mätlinjerna.

Bambra fortsätter seismiska mätningar i Poikel
Kontaktuppgifter för ytterligare information

Göran Östberg
Bambra Oy
tel.: +358 50 036 6097
e-post: ostberg.goran@outlook.com

Karta över Poikel förbehållsområde med mätlinjer.
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SOMMARTIDERSOMMARTIDER
Hej Hej !Hej Hej !

Midsommarafton öppet kl. 9-12Midsommarafton öppet kl. 9-12
OBS!OBS!

Sommarlördagar stängt 22.6 - 30.8Sommarlördagar stängt 22.6 - 30.8
må - fre som vanligt kl. 9 - 17må - fre som vanligt kl. 9 - 17

Självbetjäningen alltid öppen Självbetjäningen alltid öppen 
övriga tiderövriga tider

Korsnäs Blomster  o.  
Begravningstjänst

Kyrkobyvägen 59
Tel. 06-3641 410 / 050-5740 464

Café GruvtrolletCafé Gruvtrollet
Café med bakverk av olika sort, Café med bakverk av olika sort, 
glass, grillmat och smått och gott.glass, grillmat och smått och gott.

Följ oss på Facebook : Cafe Följ oss på Facebook : Cafe 
Gruvtrollet Gruvtrollet 

IG: cafe gruvtrollet_kaivospeikkoIG: cafe gruvtrollet_kaivospeikko

Gruvvägen 32, Korsnäs Gruvvägen 32, Korsnäs 

Tel. Peter 045-8691200 Tel. Peter 045-8691200 

Tessa 050-3519496Tessa 050-3519496
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Kesä, joka yhdistää meidät 
– vuoden 2026 tapahtumat 
Korsnäsissä

Kesä on ovella, ja sen myötä saapuu aika, jota monet meistä ovat kai-
vanneet. Valoisat illat, avarat maisemat – ja ennen kaikkea kaikki ne ta-
pahtumat, jotka tuovat eloa ja vilskettä kuntaamme. Kesä 2026 näyttää 
olevan sellainen, joka muistuttaa meitä siitä, miksi Korsnäs on enemmän 
kuin paikka – se on yhteisö.

KORSNÄSINKORSNÄSINUutisetUutiset

Kunnassa suunnitellut ja toteutettavat tapahtumat 
eivät suinkaan ole itsestäänselvyyksiä. Jokaisen torin, 
konsertin, urheilukilpailun ja yhdistysjuhlan takana 
on tunteja vapaaehtoistyötä, suunnittelua ja innos-
tusta. Paikalliset voimat – yhdistykset, yrittäjät ja si-
toutuneet asukkaat – tekevät tämän mahdolliseksi. Se 
ansaitsee tulla esille ja saada arvostusta.

Kesätapahtumat ovat tärkeämpiä kuin joskus ajat-
telemme. Ne luovat kohtaamispaikkoja, joissa kai-
ken ikäiset ihmiset voivat tavata toisiaan, viettää ai-
kaa yhdessä ja tuntea yhteenkuuluvuutta. Lapsille ja 
nuorille ne tarjoavat muistoja, jotka kantavat pitkälle 
elämässä. Uusille asukkaille ja vierailijoille ne antavat 
kurkistuksen paikalliseen elämään – ensimmäisen 
askeleen kohti kotona oloa Korsnäsissä.

Samalla tapahtumat ovat tärkeitä myös paikalliselle 
elinkeinoelämälle. Kesä on ratkaiseva kausi monille 
matkailu-, palvelu- ja kaupan alan yrityksille. Kun 
ihmiset liikkuvat kunnassa, syntyy toimintaa, joka 
hyödyttää muita kuin vain järjestäjiä. Tässä on po-
sitiivinen kierre: eloisat tapahtumat houkuttelevat 
kävijöitä, ja kävijät luovat mahdollisuuksia uusille 
hankkeille.

Mutta kyse ei ole vain taloudesta ja toiminnas-
ta. Tapahtumat heijastavat myös identiteettiämme. 
Ne osoittavat, mitä arvostamme – yhteisöllisyyttä, 
kulttuuria, perinteitä ja innovatiivisuutta. Korsnäsis-

sä on vahvat juuret paikallisuuteen, mutta olemme 
samalla avoimia uusille ideoille. Tämä yhdistelmä te-
kee tarjonnastamme sekä aitoa että elävää.

Kesää 2026 silmällä pitäen on kaikki syyt olla ylpei-
tä. Ohjelma on laaja ja monipuolinen, ja se osoittaa, 
että kunta haluaa kehittyä. Samalla on tärkeää, että 
jatkamme näiden aloitteiden tukemista ja kehittä-
mistä. Ilman asukkaiden ja yhdistysten sitoutumista 
tarjonta uhkaa supistua – ja sen myötä osa siitä, mikä 
tekee Korsnäsistä niin houkuttelevan.

Me kaikki voimme osallistua omalla tavallamme. 
Osallistumalla, auttamalla vapaaehtoisena tai yksin-
kertaisesti levittämällä tietoa tapahtumista. Pienet-
kin panokset tekevät suuren eron, kun monet vetävät 
samaan suuntaan. Tässä lehdessä on kesäliite, autta-
kaa ja levittäkää viestiämme, jakakaa meidän ja jär-
jestäjien julkaisuja sosiaalisessa mediassa ja kutsukaa 
ystäviä ja tuttavia. Ennen kaikkea muistakaa osal-
listua itse ja käydä järjestettävissä tapahtumissa.

Kesä on lyhyt, mutta muistot ovat pitkäikäisiä. Hy-
ödynnetään tarjolla olevat mahdollisuudet ja tehdään 
kesästä 2026 yhteisöllisyyden, ilon ja tulevaisuuden 
uskon leimaamaa aikaa.

 
Nähdään tapahtumapaikoilla!

Toivotan teille todella mukavaa kesää!
Christina Båssar, kunnanjohtaja
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Kiinteistölle ”Skäret” laaditaan asemakaava
Kunnanhallitus on 3.11.2025 päättänyt, että ki-

inteistölle ”Skäret” RNr 280-404-14-70, laaditaan 
asemakaava. Tämän vuoksi suunnittelua varten on 
laadittu osallistumis- ja arviointiohjelma (PDB). 

Kaavoitusalueen pinta-ala on noin 7,2 hehtaaria. 
Kaavoitustehtävänä on selvittää edellytykset muut-
taa rannikkoyleiskaavassa oleva nykyinen RM- ja 
RA-alue pysyvän asutuksen alueeksi laatimalla ase-
makaava. Alue on aiemmin toiminut mökkikylänä, 
mutta se on ollut pitkään käyttämättömänä eikä sen 
toiminnan jatkamista ole enää suunniteltu. Käyt-
tötarkoituksen muuttaminen katsotaan siksi tar-
koituksenmukaiseksi, jotta alueen potentiaalia me-
renrantakotialueena voidaan hyödyntää parhaalla 
mahdollisella tavalla.

Kaavoitusalue sijaitsee Starörenin asemakaava-alu-
een vieressä, jossa on omakotitalotontteja sekä muun 
muassa kerrostalotontti. Alueella on jo olemassa 
oleva infrastruktuuri, kuten kadut sekä vesi- ja vie-
märiverkosto. Uusi kaavoitusalue täydentäisi siten 
olemassa olevaa Starören-aluetta ja muodostaisi sen 
kanssa yhtenäisen kokonaisuuden. Kaavoituksesta 
aiheutuvien yhteiskuntarakentamisen kustannusten 
jakamisen perustaksi on laadittava maankäyttösopi-
mus asianomaisten osapuolten välillä ennen kaavan 
hyväksymistä. 

Tekninen lautakunta ehdotti 18.5.2026 kunnan-
hallitukselle, että kiinteistön 280-404-14-70 asema-
kaavan osallistumis- ja arviointiohjelma esitettäisiin 
julkisesti ja viranomaisilta pyydettäisiin lausuntoja. 
Kunnanvaltuusto päätti 18.5.2026 teknisen lautakun-
nan ehdotuksen mukaisesti asettaa kiinteistön 280-
404-14-70 kaavoitussuunnitelman osallistumis- ja 
arviointiohjelman nähtäville.

Molpen koulun ilmanvaihtojärjestelmän 
uusinta

Tämän vuoden investointibudjetissa on varattu 
määrärahoja Molpen koulun ilmanvaihtojärjestel-
män parantamiseen ja uusimiseen. Uudistus on vältt-
ämätön, jotta voidaan varmistaa tarkoituksenmukai-
nen sisäilma. 

Tekninen lautakunta ehdotti 18.5.2026 kunnanhal-
litukselle, että se hyväksyisi budjettimuutoksen Mol-
pen koulun ilmanvaihtojärjestelmän uudistamiseksi 
ja myöntäisi 37 000 euron lisärahoituksen kattamaan 
hankkeen kokonaiskustannukset.

Rakennusurakka
Tekninen lautakunta päätti 18.5.2026 hyväksyä 

Byggnadsbyrå B. Ravald Ab:n tarjouksen Molpen 
koulun ilmanvaihtojärjestelmän uusimisesta tarjous-
hintaan 34 500 euroa (alv 0 %).

Ilmanvaihtourakka
Tekninen lautakunta päätti 18.5.2026 hyväksyä 

Skärgårdens VVS-Tjänstin tarjouksen Molpen kou-
lun ilmanvaihtojärjestelmän uusimisesta tarjoushin-
taan 121 730 euroa (alv 0 %).

Automaatio-urakka 
Tekninen lautakunta päätti 18.5.2026 hyväksyä 

ATN Automationin tarjouksen Molpen koulun il-
manvaihtojärjestelmän uusimisesta tarjoushintaan 
12 800 euroa (alv 0 %). 

Sähköurakan hankinta
Tekninen lautakunta päätti 18.5.2026 palkata säh-

köurakoitsijan Molpen koulun ilmanvaihtojärjestel-
män uusimiseen tuntiveloituksella, jotta projekti voi-
daan käynnistää suunnitellun aikataulun mukaisesti.

Kaikki hankinnat edellyttävät, että Molpen koulun 
ilmanvaihtojärjestelmän uusimista koskeva ehdotet-
tu budjettimuutos hyväksytään. Urakka alkaa alus-
tavasti 3.6.2026 ja sen on oltava valmis viimeistään 
31.7.2026.
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2. PLANLÄGGNINGSOBJEKT OCH INFLUENSOMRÅDE 

Planläggningsområdet är ca 7,2 ha stort. I området finns sedan tidigare en separat fritidsbyggplats 
(RA) och ett område som fungerat som en stugby (RM). RM-området är bebyggt med flertalet gamla 
övernattningsstugor. 
 
Området ligger invid havet ca 3 km nordöst om Korsnäs centrum. I näromgivningen finns det mest 
egnahemshus, fritidsbostäder, skogsområden och vägar. Områdets riktgivande läge och ungefärliga 
utsträckning visas i bilderna nedan. Utsträckningen kan vid behov utökas under planläggningens 
gång ifall utredningsarbetet visar på ett sådant behov, eller ifall fler markägare önskar ansluta sig 
till planeringen. 
 

 
Bild 1. Planläggningsområdets riktgivande läge © Lantmäteriverket. 

 
Bild 2. Områdets riktgivande utsträckning med röd streckad linje. © Lantmäteriverket 

Skäretin kaavoitusalue
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Kylmähallin muuttaminen pesuhalliksi
Korsnäsin kunta on pyytänyt tarjouksia ilman-

vaihto- ja putkitöistä, jotka liittyvät tällä hetkellä 
Profiweldin vuokraaman kylmähallin muutostö-
ihin. Urakka käsittää noin puolen hallin muutta-
misen pesuhalliksi rakennuspiirustusten ja mui-
den asiakirjojen mukaisesti. 

Tekninen lautakunta päätti 21.4.2026 hyväksyä 
BN-rörin ilmanvaihtourakoitsijaksi hintaan 37 300 
euroa (alv 0 %) ja Tom’s Rör putkiurakoitsijaksi hin-
taan 60 000 euroa (alv 0 %) kylmähallin muuttami-
seksi pesuhalliksi edellyttäen, että kunnanvaltuuston 
päätös hankkeen toteuttamisesta vuoden 2026 in-
vestointibudjetissa tulee voimaan.

Avustus Boviksandtielle
On esitetty pyyntö kunnan osallistumisesta 

Boviksandtien pohjanparannustöihin (soraus). Tie 
on yksityistie, jonka kunnossapito ja parannustoi-
menpiteet hoitaa pääasiassa tiekunta. Kunnalla on 
jo aiemmin ollut 7,59 %:n osuus tienkunnassa. 

Tie on erittäin huonossa kunnossa ja parannustarve 
on suuri. Lisäksi vesilaitoksen henkilökunta käyttää 
sitä jatkuvasti käyttö- ja kunnossapitotoimenpiteiden 
yhteydessä, mikä korostaa sen merkitystä kunnalli-
selle toiminnalle.

Tekninen lautakunta päätti 18.5.2026, että kunta 
voi osallistua Boviksandtien parannustöihin. 667,98 
euron määräraha otetaan yksityisteiden kunnossapi-
don budjetista.

Kansalaisbudjetti
Kansalaisbudjetin äänestys on suoritettu. Kirjas-

to-, kulttuuri- ja hyvinvointiosasto teki 4.5.2026 
päätöksen budjetoidun 2 000 euron summan sekä 
kirjaston Kansalaisjury-hankkeesta saadun 500 
euron jakamisesta. 

Kirjasto-, kulttuuri- ja hyvinvointiosasto päätti, 
että koko 2500 euron summa käytetään kokonaisuu-
dessaan voittaneeseen ehdotukseen ”Kunnan asuk-
kaiden bussikuljetukset uimahalliin”. Toiminta- ja 
hyvinvointikoordinaattorit vastaavat kuljetusten jär-
jestämisestä. 

Toimintakoordinaattori 
Toimintakoordinaattorin vakituinen virka oli av-

oinna 16.–29.3.2026. Virkaa haki kymmenen henki-
löä, joista neljä kutsuttiin haastatteluun. 

Koulutuslautakunta valitsi 26.5.2026 Matilda Fur-
un uudeksi toimintakoordinaattoriksi.

Päätoiminen tuntiperusteinen opettaja
Molpen koulun tuntiperusteinen määräaikainen 

opettajan virka ajalle 1.8.2026–31.7.2027 on ollut av-
oinna haettavaksi 31.3.2026 alkaen. 

Sivivstyslautakunta nimitti 28.4.2026 Anna Nyst-
randin määräaikaiseen tuntiopettajan virkaan Mol-
pen koulussa.

Tuntiopettaja, jolla on luokanopettajan tehtäviä
Conny West toimii tuntiopettajana, jolla on luoka-

nopettajan tehtäviä, Korsnäsin koulussa lukuvuonna 
2025–2026. Sivistyslautakunta päätti 28.4.2026, että 
Conny West palkataan tuntiopettajaksi, jolla on luo-
kanopettajan tehtäviä, Korsnäsin koulussa lukuvuo-
deksi 2026–2027.

Luokanopettaja Taklaxin koulussa 
Lina Sjöberg on toiminut lukuvuoden 2025–2026 

aikana luokanopettajan ja esikoulunopettajan sijaise-
na Taklaxin koulussa. Sivistyslautakunta päätti, että 
Lina Sjöberg palkataan luokanopettajaksi Taklaxin 
kouluun lukuvuodeksi 2026–2027.

Tuntiopettaja Taklaxin koulussa 
Jessica Heikkilä työskentelee luokanopettajana 

Taklaxin koulussa lukuvuonna 2025–2026. Sivi-
styslautakunta päätti 28.4.2026, että Jessica Heikkilä 
palkataan tuntiopettajaksi Taklaxin kouluun luku-
vuodeksi 2026–2027.
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Stipendien jakaminen
Silverbergin stipendirahastosta kevätlukukau-

delle 2026 myönnettävää apurahaa on hakenut 27 
opiskelijaa. 

Kaksi hakijaa oli jättänyt hakemuksensa myöhässä 
ja kolme ei ole kirjoilla kunnassa. Näille ei siten voitu 
myöntää stipendiä.

Kunnanhallitus myönsi 20.4.2026 350 euron sti-
pendin kullekin niistä 22 opiskelijasta, jotka täyttivät 
vaatimukset: Noel Bernas, Elenor Bäcklund, Jennie 
Färm, Franz Gerkman, Magdalena Granqvist, Til-
de Grönvik, Cecilia Hartvik, Conny Hartvik, Nico-
lay Häggdahl, Belinn Lindeqvist, Benny Lindeqvist, 
Joel Lindholm, Jonas Nilsson, Dennis Nygran, Rab-
be Rusk, Casper Sjögren, Emma Skog, Jennifer Sten, 
Mirzela Vardo, Elin Vide, Linnéa Westerlund ja An-
na-Stina Öling.

Kunnanhallitus päätti 20.4.2026 myöntää 150 eu-
ron stipendin kevätlukukaudelle 2026 Korsnäsin 
kunnan stipendirahastosta kahdelle opiskelijalle: 
Emma Sandholmille ja Gabriel Södergranille.

Tämän vuoden yhdistystuet
Kirjasto-, kulttuuri- ja hyvinvointijaosto jakoi tä-

män vuoden yhdistystuet kokouksessaan 4.5.2026. 
Nuorisoyhdistyksille myönnettävien toiminta-

tukien ja nuorisotoimintaa harjoittaville yhdistyk-
sille myönnettävien toimintatukien jakamista oli 
käsiteltävä uudelleen, koska yksi jäsen oli esteellinen 
ensimmäisessä käsittelyssä. Osasto jakoi nämä av-
ustukset uudelleen 25.5.2026. 

Kulttuuritoiminnan avustukset
Tämän vuoden budjetissa on varattu 5000 euroa 

kulttuuritoimintaa harjoittaville yhdistyksille ja yk-
sityishenkilöille. Määräaikaan mennessä saapui yksi-
toista avustushakemusta. Osasto jakoi tämän vuoden 
kulttuuritoiminnan avustukset seuraavasti:

Bjurbäck byaförening	 300 €
Edsvikssjöns Allaktivitetsförening	  250 €
Frontveteranföreningen Kamraterna	  200 €
Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs 	 800 €
Harrström uf & bf 	 800 €
Hasaj Bekim	 350 €
Korsbäck byaförening 	 300 €
Korsnäs guider 	 300 €
Korsnäs hembygdsförening 	 800 €
Molpe Marthaförening	 400 €
Taklax uf	 500 €

Tuki museotoiminnalle
Tämän vuoden budjetissa on varattu 5000 euroa 

museotoimintaan. Kolme yhdistystä oli hakenut toi-
minta-avustusta museotoimintaan. Osasto jakoi mu-
seotoiminnan avustuksen seuraavasti:

Föreningen Prästgårdsmuseet i Korsnäs	 2000 €
Korsnäs Hembygdsförening		 2000 €
Harrström uf & bf		  1000 €

Toiminta-avustukset urheiluyhdistyksille
Tämän vuoden budjetissa on varattu 21 000 euroa 

toiminta-avustuksiin urheiluseuroille. Viisi rekis-
teröityä urheiluseuraa on hakenut toiminta-avustus-
ta. Avustusten myöntämisessä on otettu huomioon 
sekä seurojen edellisenä vuonna harjoittama toimin-
ta että kuluvana vuonna suunniteltu toiminta. Osasto 
jakoi tämän vuoden toiminta-avustukset seuraavasti:

BFF Gazije		  2300 €
IF Fyren 		  6350 €
Korsnäs Bollklubb 23	 5000 €
Korsnäs FF -75		  5000 €
Västkustryttarna	 2350 €

Toimintatuki nuorisoseuroille
Budjetissa on varattu 2500 euroa toiminta-avustuk-

siin nuorisoseuroille. Neljä seuraa oli hakenut toim-
inta-avustusta. Osasto jakoi toiminta-avustuksen 
seuraavasti:

Harrström uf & hf    	 810 €
Korsnäs uf & bf   	  740 € 
Molpe uf      	   330 €
Taklax uf  	       620 €

Toimintatuki nuorisotoimintaa harjoittaville yhdistyksille
Viisi yhdistystä oli jättänyt hakemuksen toiminta-

tuesta. Osasto jakoi vuoden 6500 euron määrärahan 
seuraavasti:

Korsnäs scoutkår 	 500 € 
Harrström uf & hf	 1250 €
Korsnäs uf & bf 	 1350 €
Molpe uf 		  1800 €
Taklax uf 		  1600 €
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Ehdotuksen asettaminen nähtäville 
uudesta rakennusjärjestyksestä

Kunnanhallitus ilmoittaa, että ehdotus uudeksi 
rakennusjärjestykseksi asetetaan julkisesti nähtä-
ville kunnantalolla sekä kunnanverkkosivuilla 
ajalla 21.5.–19.6.2026.

Mahdolliset lausunnot ja mielipiteet pyydetään 
toimittamaan kunnan valvontalautakunnalle, 
osoitteeseen Silverbergintie 21, 66200 Korsnäs, tai 
sähköpostitse osoitteeseen info@korsnas.fi, ennen 
nähtävilläoloajan päättymistä.

Rakennusjärjestys, OAS päivitetty
Korsnäs_Rakennusjärjestys_FI 11.05.2026
Korsnäs_Sammanställning över bemötanden_FI

Korsnäs 20. toukokuuta 2026
Kunnanhallitus

Kuulutus

Kommunkansliets sommaröppettider

1.6 - 3.7 och 3 - 31.8.2026
kl. 8 - 15

Lunchstängt kl. 12 - 13

Kommunkansliet är 
stängt 6 - 31.7. 2026

Under denna tid 
dejourerar tekniska avdelningen

vardagar kl. 8 - 15
v. 28 - 30 tel. 0505506267

v. 31 tel. 0503866472

Kunnankanslian kesäaukioloajat

1.6 - 3.7 sekä 3 - 31.8.2026
klo. 8 - 15

Suljettu lounaalla klo. 12 - 13

Kunnankanslia on
suljettuna 6 - 31.7.2026

Tänä aikana 
tekninen osasto päivystää 

arkisin klo. 8 - 15
v. 28 - 30 puh. 0505506267

v. 31 puh. 0503866472

*****


